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Hl ÚJSÁG A KÜLPOLITIKÁBAN ?
A szovjet kormányküldöttség 
ismét Belgrádiban tartózkodik

1 Magvar Népköztársaság kormánya letétbe helyezte 
a varsói szerződés ratifikációs okmányait

A szovjet kormányküldöttsé­
get a zágrábi pályaudvaron 
Vladimir Bakancs, a horvát 
szábor elnöke és a Horvát Nép- 
köztársaság vezető személyise­
gei fogadták. A kormánykül­
döttség fogadtatása alkalmából 
díszszázad vonult fel. A kato­
nai zenekar eljátszotta a Szov­
jetunió és Jugoszlávia himnu­
szát.

A pályaudvarról a“ szovjet 
küldöttség tagjai a jugoszláv 
küldöttség tagjaival együtt a 
Sztyepán Radics téren lévő pa­
lotába hajtattak. Délután a 
szovjet küldöttség tagjai meg­
tekintették a Rade Koncsar 
gyárat. Sorra járták a gyár 
üzemrészlegeit, majd szívélye­
sen elbeszélgettek a gyár mun­
kásaival, vezetőivel, akik_ is­
mertették a vállalat munkáját, 
a termelőmunka megszervezé­
sét és a gyár társadalmi, vala­

mint politikai, szervezeteinek 
tevékenységét.

A szovjet küldöttség zágrábi 
tartózkodása során minden ut­
cát, amelyen a küldöttség el­
haladt, megtöltötték a horvát 
főváros polgárai.

Június 1-én Vladimir Balka- 
rlcs, a horvát szábor elnöke 
ünnepi ebédet adott a Szov­
jetunió kormányküldöttségének 
tiszteletére.

Június 1-én este a szovjet 
kormányküldöttség tagjai Bel­
grad ba utaztak.

A Szovjetunió és a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság kor­
mányküldöttsége között szívé­
lyes légkörben további eszme­
csere folyt a két felet érdeklő 
kérdésekről. Most fejeződik be 
a szovjet—jugoszláv tárgyalá­
sok záróközleményének előké­
szítésével kapcsolatos munka.

H„S?, Hruscsov, N.fl, Süiyanpi és M. Mikolan 
ma hivatalos látogatásra Szófiába érkezik

A szovjet—jugoszláv tárgya­
lásokban részt vett szovjet 
kom lányküldöttség három tag­
ja: N. Sz. Hruscsov, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa elnök­
ségének tagja, az SZKP Köz­
ponti Bizottságának első tit­

kára, N. A. Bulganyin, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának
elnöke és A. /. Miikojan, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának
első elnökihelyettese június 
3-án hivatalos baráti látoga­
tásra Szófiába érkezik.

fiz angol vasutasok és dokkmunkások sztrájkja
Az angol vasutasak sztrájkja latot lássanak el. 

csütörtökön már ötödik napja- A dolgozókra gyazoiolt ny 
ÍÍJ “‘7 más ellenére a sztrájk tovább

Edén miniszterelnök csütor- szélesedik. A Reuter jelentőse 
tökre minisztertanácsot hívott megállapítja, hogy „ez 
L<r/p a sztnáitohelyzet megvi- sztrájk, párhuzamosan a 20 
.osf?f * ezer kikötői munkás sztrájkja-

A kormány kénytelen volt vei, Angliát olyan súlyos vál- 
icrénybevenni az angol katonai sággal fenyegeti, amelyhez ha- 
légierő repülőgépeit a posta- sonló mar egy nemzedek 
forgalom lebonyolításának biz- nem volt az országban . 
fásítására A magánautócégeket a dokkmunkások sztrájkja 
felhatalmazták arra, hogy kedden már a második hetébe 
Londonban „express“ szolga- lépett.

Adenauer Amerikába utazik

D r a hős Lajos, a Magyar 
Népköztársaság varsói rendkí­
vüli és meghatalmazott nagy­
követe a magyar kormány ne­
vében június 2-án a Lengyel 
Népköztársaság korm anyánál 
letétbe helyezte az 1955. május 
14-én Varsóban aláírt barát­
sági, együttműködési és kölcsö­

nös segélynyújtási szerződés 
magyar ratifikációs okmányait.

A ratifikációs olanányok le­
tétbe helyezéséről készült jegy­
zőkönyvet Stanislaw
Skr z esz ew ski, a Lengyel 
N épliöztársas ág kii lii gy minisz­
tere és D raho s Lajos, a 
Magyar Népköztársaság rend­

kívüli és meghatalmazott nagy­
követe írta alá.

A dokumentumok letétbe he­
lyezésénél jelen voltak a Len­
gyel Népköztársaság külügymi­
nisztériumának vezető munlta- 
társai, valamint a Ma.gyar Nép- 
köztársaság nagykövetségének 
diplomáciai beosztottjai.

A Megyei Tanács Mezőgazdasági igazgatósága

megkezdte előkészületeit as aratés-esép
gyors elvégzésére

Most tárgyalta a Hajdú-Bi- 
har megyei Tanács végrehajtó 
bizottsága az előttünk álló 
egyik legfontosabb feladatot: 
az aratásra, cséplésre, a szem- 
veszteség nélküli betakarításra 
való, az eddigieknél sokkal 
alaposabb felkészülést. Az erre 
vonatkozó munka tervet a Me­
zőgazdasági Igazgatóság készí­
tette el, amelyben részletesen 
kidolgozta, hogyan akarja eze­
ket a feladatokat megoldani.

A gabona betakarítása min­

dig alapos felkészülést igényelt. 
Az idén azonban még alapo­
sabban kell hozzákészülni, 
mint az elmúlt esztendőben. 
Ebben az' évben százezer hold­
dal több gabonavetést kell be­
takarítani és elcsépelni a me­
gyében, mint tavaly. Ehhez biz­
tosítani kell mind a gépi, mind 
az összes szükséges kézi mun­
kaerőt, hogy idejében, a leg­
kisebb késedelem nélkül vé­
gezhessük el az aratást, csép­
iért.

fi tsz cH földjén a gépállomások arainak
----------• m.. netirány tervei“ jumus

A bonni kancellári hivatal lódni a három nyugati külügy­
közölte hogy Adenauer június miniszternek a négyhatalmi er- 
13-án indul tervbevett ameri- tekezlet előkészítéséről tarttn- 
Wi V,tiara amelynek során dó megbeszeleseibe. 
Washingtoniban megbeszéléseket A Westfälische Rundschau 
folytat majd Eisenhower elnök- című dortmuindi lap ezzel kap- 
kclV és Dulles külügyminiszter- csolatban megallapi.ja, hogy 
rel_ Adenauer közbelépése aligha

A bonni kormány szóvivője j0gja elősegíteni a négyhatal- 
mogerósítelte a hírt, amely sze- értekezlet sima lebonyolílá- 
rint Adenauer június lb-an 
New Yorkban be alkar kapeso- sat..-.

Minteciv 150 tagú francia küldöttség 
utazik Helsinkibe a béke-világtaiálkozora

a küldöttség tagjai között polgármestere, aki Edouard 
vaí Capitant volt miniszter, Herriot képviseletében utazik, 
Louis Vallon képviselő, Pierre Rey szocialista képviselő, va 
Gascar Concourt-díjas regény- mlnt a francia politikai és kul- 
író, Vercors és Jean-Paul Sartre . -Us élet sz,ámos más kivá- 
világ-hírű író, Hamon szenátor,
Louis Viennay, Lyon helye des losaga.

Amerikai provokáció Csehszlovákia ellen

A Iiajdú-Biihar megyei Ta­
nács Mezőgazdasági Igazgató­
sága számba véve az összes ren­
delkezésre álló erőket, az ara­
tás nagyobb részét géppel kí­
vánja elvégeztetni. A szüksé­
ges gépekről már gondoskodás 
történt. Rendelkezésre áll a 
megye gépállomásain az aratás 
csépi és gyors lebonyolítására 
198 aratógép, 126 kombájn es 
604 cséplőgép — ebből 63 vil- 
lanycséplő — a tavalyinál job­
ban kijavítva. Az aratógepek, 
kombájnok és cséplőgépek ki­
javításának ellenőrzését jumus 
1—7-ig tartja meg a Gepallo- 
mási Igazgatóság, hogy az eset­
leges hibák újabb javitasara 
még a nagy munka megkezdé­
se előtt legyen eleg idő. Az 
aratógépek és kombájnok „me-

____ _ 10-ig
elkészítik. . , , . ....

A megye 267 673 hóid kóla 
szosából 47 230 holdat aratnaK 
le a gépállomásait — ebool a 
tsz-ek kalászos területene t 
csaknem 86 szazatokat. Mar 
több mint 40 ezer hóidra szer­
ződtek le a gépállomások a 
pótszerződéseket a tszwkke 
június 15-ig kötik meg. össze­
számolva és jól megszervezve 
a kézi és gépi erőket, az ara­
tást a megkezdéstől számított 
két hét alatt kell befejezni

A kereskedelmi szervekkel 
megbeszélve gondoskodnak ar­
ról, hogy az aratáshoz az egyé­
ni ’ parasztok számára legyen 
elegendő munkaeszköz a föid- 
művesszövetkezetetoben.

fi cséplőgépek Síél müS7Skbant mv RVtailoft 
mííszatóM csépelfeiiek

Folyamatban van a cséplő 
munkacsapatok megszervezne 
s a kombájnszérüik kijelokse^
Okulva a tavalyi hmakbol, az 
idén sokkal alaposabb koan- 
tekintéssel szervezik ™eg_ a 
gépállomások a cséplőgép, k 
„menetirány -tervét“. A múlt 
esztendőben a rossz ,/menet­
irány terv“ miatt sok volt a 
cséplők üres járata, az ide-oda 
j árkai,ásfoan eltöltött idő 
késleltette a cséplés gyors be-

íe'AZ megyében az idén kilenc 
gépnél bevezetik a Bredju-v- 
féle cséplést; a többi csépieméi

„ két műszakot, ahol ez nem 
lehetséges, ott a nyújtott mű­
szakot. Ha a cséplőgépek átlag­
ban napi 130 mázsa gabonát 
csépelnek el, 30 nap alatt, 
augusztus 18-ra befejeződik 
megyénkben a cséplés, s vele 
egy időben a gabonabe,gyűjtés 
is. A Mezőgazdasági Igazgató­
ság ennek a tervnek a meg­
valósítására versenyt szervez a 
cséplőgépvezető'k között. Az el­
sőséget az a cséplőgépvezető 
nyeri, akinek a gépe a legke­
vesebb üzemzavarral — leg­
gyorsabban befejezi a cséplést. 
. ‘ A Mezőgazdasági Igazgatóság

munfeatervéhez a végrehajtó 
bizottság csaknem minden tag­
ja hozzászólt. Értékes javasla­
tokkal hívták lel a figyelmet a 
munka-terv egyes hiányosságai­
ra. Ambrus István elvtárs, a 
Hajdű-Biihar megyei pártbizott­
ság titkára arra figyelmeztette 
az igazgatóságot, hogy most 
több a gép a . gépállomásokon, 
mint tavaly volt, sokkal na­
gyobb szervezettséggel kell a 
gabonabe talkarí tási feladatokat 
megoldani. A cséplés utolsó 
szakaszában — mondta Ambrus 
elvtárs — leginkább a rizs- 
cséplés idején, a Vízügyi Igaz­
gatóság nagy teljesítményű 
erőgépeit is igénybe lehet ven­
ni.

BízfasÉfsaníife slepeiitlö 
zsákos ss raktárt 

a ssópSéslisz
Nagy gonddal kell kiválogat­

ni a cséplőgép ellenőröket. 
Olyan személyeket kell meg­
bízni ezzel a fontos feladattal, 
akik már mádkor is voltak 
cséplési ellenőrök, tapasztala­
tuk van és az ellenség nem 
tudja őket befolyásolni. Már 
előre jelöljék ki a gépállomá­
sok a villanycséplők számára 
a szérűt: legyen bőven ideje az 
Áramszolgáltató Vállalatnak a 
vezetékek felszerelésére, hogy 
az áramot azonnal szolgáltatni 
tudja, mihelyt arra szükség 
lesz.

H. Nagy Gábor, a Hajdú-Bi- 
har megyei Tanács végrehajtó 
bizottságának tagja a cséplő­
gépek tartozékainak biztosítá­
sára figyelmeztette a Gépállo­
mást Igazgatóságot. Tavaly 
előfordult, hogy a gép amiatt 
nem tudott indulni, mert hiány­
zott vagy a rudashordó, vagy 
a törekihordó, vagy a gép egyéb 
tartozéka.

A végrehajtó bizottság a- 
hasznos javaslatokat elfogadta. 
Kiegészítette wie a munkater­
vet. A Mezőgazdasági Igazga­
tóság eszerint folytatja tovább 
a gabonabetakarítás előkészü­
leteit.

\ CTK hírügynökség jelen- 
ie szerint a Rudé Právó ju- 
is 1-i számában cikket _ kozol 
Csehszlovákia ellen irányú o 
lerikai provokációkról.
„Az amerikai imperialisták 
hangzik a cikk a c.->en

szlovák határ közelében lévő 
bajorországi különleges támasz­
pontokról már huzamosabb idő 
óta csehszlovák-ellenes röpcé­
dulákkal ellátott léggömböket 
küldenek hozzánk.“

t,a|n pái g5 sarkai Imre fosait* íróit érkeznek a kinyvhélre Betrete*
I j __ J n-T C1 r, - rr r-1 - T 7Ä 71 -

Az Engels téri Nemzeti Sza­
lonban szombaton délben .12 
órakor Kállai Gyula népműve­
lési miniszterhelyettes nynja 
meg ünnepélyesen „A magyar 
könyv iíi éve“ című kiállítást 
s egyben az ünnepi könyvhetet.

A könyvhét gazdag program­

jában mind Budapesten, mind 
vidéken számos irodalmi est, 
előadás és egyéb ünnepi ese­
mény szerepel kiváló íróink és 
költőink részvételével. Sok író 
dedikálja majd könyveit a fő­
városi könyvsátrakban, számo­
sán látogatnak el vidékre, Kos- 
sut-h-díjas íróink közül Szabó

Pál és Sarkadi Imre Debrecen- 
ben, Simon István Kaposvá­
rott, Déry Tibor Veszprémben, 
Rideg Sándor Győrött, Király 
István Sopronban, Tamási 
Áron Nyiregj’házán, Kuczka 
Péter Egerben, Sötér István 
Hódmezővásárhelyen vesz részt 
irodalmi
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Párt és párlépilés »
Tanullak uz elmúlt esztendők hibáiból

Hosszúpályiban jól dolgozó, lelkes fiatalokkal 
erősítik a pártszervezetet

GAZDAG KIÁLLÍTÁST RENDEZETT
«* MTU Csokonai Vitás Mihály 

109. számú Intézete

vezei ueu, hús,/ ---- .
elmúlt oktatási év tanulságait, 
és már most az egész tagság rész­
vételévé! előkészítsék a jövő évi 
jó propagandamunkát. A falusi 
pártbizottságnak most komoly 
tanulságot kell levonni, mert 
ezekben a napokban mindössze 
1E elvtárs vizsgázott, csak 16 elv­
társ adott számot az elmúlt évi 
anyagból. Súlyos hiba ez, s ép­
pen ezért

a hosszűpályi falusi párt­
bizottság az oktatás megjaví­
tását, mint egyik legfonto­
sabb kérdést tűzte napirendre 

ezen a taggyűlésen.

A községben három termelő­
szövetkezet van, köztük a valaha 
országos hírű Kossuth-díjas Fe 
tőfi Termelőszövetkezet, amelyik 
nagy "fejlődési lehetőségekkel, 
nagy reményekkel kecsegtetett 
ezelőtt három-négy esztendővel.
De most

egy helyben topogás, civódás 
és vitatkozás foglalja cl a leg­

több időt,
amit legtöbbször munkára, poli­
tikai nevelésre kellene fordítani.

Sem a Petőfiben, sem az Al­
kotmányban, sein az 11 j Ele
Termelőszövetkezetben nem

folyt pártoktatás»

s ennek szomorú eredménye meg 
is látszik. Az Uj Élet Termelő- 
szövetkezetben nemhogy fejlő­
dött volna a pártszervezet, ha­
nem inkább „kihalásra“ lteltek 
önmagukat, mert már _ negyedik 
éve, hogy egyetlen tagjelöltet es 
tagot nem vettek fel. Sőt az idén 
meghalt egy elvtárs és most mar 
hétre csökkent a pártszervezet 
tagsága. A Petőfiben is csak 
áprilisban vettek fel egy tagot 
és egy tagjelöltet.

Mi az oka ennek? Miért tör­
ténhetett meg, hogy három — 
alapjában jól Induló es dolgozo
_  tennelőszöv e tkezetbe n ilyen
lassú a fejlődés. Először is

a termelőszövetkezetek Párt- 
szervezeteinek felelősseget 
kell megállapítani. A Kossuth- 
díjas Petőfi TSZ-bcn a 62 tsz 
tagból 47 párttag. Kommunis­
táknak vallják magukat ezek 
az elvtársak, s mégis lagyma- 
matagul, párttagokhoz nem 
méltóan viselkednek, ^ ^ nem 
harcolnak a párt igazáért, a 
célkitűzésekért és nem töltik 
be egy ilyen közösségben a 

motor szerepét.

Vass Gyűld elvtars a párt. regi 
harcosa, aki a falusi pártbizott­
ság titkára lett újra, rosszaidat! 
állapítja meg, hogy a termelő- 
szövetkezetekben dolgozó el v tár­
sak sok esetben a vezetők — el­
nökök, párttitkárok, brigád veze­
tők és a pártvezetőség tagjai, 
maradtak el előszeretettel a párt­
oktatásról. A többi elvtársak, a 
termelőszövetkezetek tagjai eire 
úgy fogták fel a dolgot: ha a ve­
zetők így gondolkoznak, mi sem 
törjük magunkat.

Régi, bevált gyakorlat az,
hogy legjobb nevelő eszköz a 

példamutatás.

Ez az, ami hiányzott Hosszúpá- 
lyiban, nemcsak a termelőszö­
vetkezetek életében, de az egész 
falusi pártmunkában.

Az elmúlt héten pénteken este 
párt-végrehajtóbizottsági ülésen 
egyik napirendi pontként tárgyal­
ták a pártépí'tés feladatait. Ezt 
megelőzően foglalkoztak a köz­

ti z. 
ott 

:ul!ogó

orvost hívja segítségül a kőzete , zta]h.a,tó. Nemcsak
dő nyárra való tekintettel a jár- zasa P pártbizottság

lyiban.) hanem azért is, mert még ápn-
A pártbizottsági ülés legfonlo- lig elején egy 25 tagú népnevelo- 

sa.bb feladata azonban az volt, brlgád alakult, amely két heten- 
hogy megvizsgálja az egy hely-1 ként rendszeresen értekezletet 
ben topogás okait, a pártépites I |grt ha szükség van ra, rend­
elhanyagolását, amely _ akadalya l.kíVQjj esetekben is megbeszélést 
volt az egészséges fejlődésnek ajtart;_ a népnevelők tanyázni jar-
községben. Néhány számadat iga- lk, mindig az emberek között
Z01 ja, hogy milyen mulasztás íör_|vannak. A május 20-án tartott 
tént az elmúlt másfél-két észtén- I pjrt-végrehajtóbizottsági ülésen 
dobén. | úgy döntöttek az elvtársak, hogy

a falusi területi párt-alapszcr- 
vezet példáján a másik három 
pártszervezetben is tíz-tizen­
hét tagú népnevelőcsoportot 
alakítanak, minden egyes nép­
nevelővé meghatározott tci ü- 
letet bíznak, s ezzel nemcsak 
az általános politikai felvilá­
gosító munkát akarják bizto­
si tani, hanem mint igen fon­
tos feladatot, a termelőszövet­
kezetek megszilárdítását és 
fejlesztését is célul tűzték ki.
A hosszűpályi falusi pártbi­

zottság máris helyes kezdeménye­
zéseivel és konkrét intézkedései­
vel talpra állította a pártéletet 
a községben. Ennek hatása meg- 
mutatkozott a tavaszi ■ munkák­
ban, a begyűjtésben és általában 
az állampolgári fegyelem meg­
szilárdításában, az egész község 
hangulatában is. A pártbizottság 

i most legfontosabb feladatának 
azt tartja, hogy új, jól dolgozó 
harcos fiatalokkal erősítse n.eg 
a pártszervezeteket. Hétről hétre, 
5 hónapról hónapra tagjelöltek­
kel és tagokkal szaporítsák a 
kommunisták sorait, mert a to­
vábbi eredményes munkának ez 
is alapja. Ehhez várnak segítse 
get a hosszűpályi elvtársik a 
jnagylétai járási pártbizottságtól, 
és ez a segítség bizonyára néni 
is marad el.

FÁBIÁN SÁNDOR

Zászlódíszbe öltözött ez 
MTH Csokonai Vitéz Mihály 
109. számú Intézetének Bui- 
gondia utca 1. szám alatt levő 
tornaterme.
1 fiXNEI* VAN... Most ünnep­
it# ük az intézet fennállásá­
nak 170 éves évfordulóját. Az 
évforduló tiszteletére gazdag 
kiállítást rendeztek, amely a 
látogatók elé vetíti az intézet 
oktatómunkáját, a tanítást.elő­
segítő szemléltető eszközöket, 
mintadarabokat, ezenkívül a 
szakkörök munkáját tartalma­
zó rajzokat.

A kiállítás tanulságot von . le 
a régi és a mostani tanulókép­
zés között.

Itt, a bejáratnál jobbra az 
ipari tanulók első szakmai is­
mereteivel találkozunk. Ez igen 
fontos. Ennek ismerete béliéül 
nem válhatnak jó szakembe­
rekké az ipari tanulók. Ennél 
a résznél említésre méltó Far­
kas Mihály I. éves ipari tanuló 
„Anyag és gyártás ismeretek­
rőlkészült füzete. Rendes, 
tiszta, olvasható. Rajzai a szak­
tanárok véleménye szerint pon­
tosak. Igaz az a közmondás, 
hogy: ,,Mulasd meg a könyve­
det, megmondom, ki vagy. 
Farkas Mihály válóban büszke 
lehet arra, hogy az intézet ta­
nárai több száz fiatal tanuló 
társa közül az ő füzetét állítot­
ták ki.

De menjünk tovább. „A ko­
vács szakma az összes szakmák 
alapja, erős, egészséges, egész 
embert kíván“ — olvashatjuk a 
feliratról. Itt van a tanműhely­
ben használt 60 kg'-ös . rugós- 
kalapács kicsinyített mása. A 
szemlélők ezt nem is hagyják

figyelmen kívül, hisz pontosan 
úgy működik, mint a nagy, és 
ez is üzemképes.

A kiállítást megtekintek leg­
nagyobb csoportját azonban a 
vasúti forgalom lebonyolításá­
ra felállított szemléltető mo­
delleknél lehet látni. Itt Váráéi 
Pál és Draskovics Rudolf ipari 
tanulók kellő szakismerettel 
magyarázzak a vasúti forga­
lom lebonyolításának módját. 
Az elméleti magyarázatot azon­
nal össze is kötik a gyakorlat­
tal, Amikor szabad a pálya — 
az egymásnak adott jel után 
kis vasúti sínen a vonat elin­
dul a pályaudvar felé.

Sorolhatnánk még e.» igen 
tanulságos, érdekes látványos­
ságokat, amit a kiállítás nyújt 
valamennyi látogatónak. De 
elsősorban beszélnünk kell az 
intézet tanárairól, köztük Gye- 
nes Sándor igazgató elvtársról, 
Erdei István, Hosszú Kálmán 
nevelőkről, akik éjt-nappalt 
eggyétéve dolgoztak azért, hogy 
valóban jól sikerüljön a 170 
éves intézet kiállítása.

A kiállítás megrendezéséhez 
igen komoly segítséget nyúj­
tott a Járműjavító, a Görd ülő­
csapágygyár, a Xltl-as Autó­
javító Vállalat, valamint az is­
kola szülői. munkaközössége.

DEBRECEN Város Tanácsa 
'oktatási osztálya, a DISZ 

városi bizottsága azonban csak 
három nap eltelte után vett 
annyi fáradságot, hogy a kiál­
lítást megtekintse. Reméljük, 
hogy vasárnapig, ameddig a 
kiállítás nyitva lesz, az illetéke­
sek is elmennek.

Tanka Judit

Rímhirterissztöket ítélt el a bíróság
Endrédi András téglás! ku- 

lákot nemrég őrizetbe vette a 
Belügyminisztérium llajdú-Bi- 
bar megyei Főosztálya, mert iz­
gatott népi demokráciánk ellen, 
másrészt munkahelyén szabo­
tálta a termelést. A Megyei 
Bíróság a napokban tárgyalta 
ügyét. Sza dotálásért, valamint 
rémhírterjesztésért 6 évi bör­
tönbüntetésre ítélték.

Rémhírterjesztés vádjával állt 
a bíróság előtt Réti Miklós is, 
a Term ény f o r gá lm i Vállalat 
volt gépkocsivezetője. Rétinek 
azelőtt saját teherautója volt s

azzal fuvarozott. Régi, tőkés 
cimboráitól hallott rémhíreket 
— a maga elgondolásaival meg­
toldva — terjesztette és izga­
tott a népi demokrácia ellen. 
Rétit 2 és fél évi börtönre ítél­
ték. Háromévi és hathónapi 
börtönnel sújtották népi de­
mokrácia ellenes izgatásért ár. 
Rácz Kálmán hajdúhadházi 
kulákot, volt postamestert. Ge­
deon Lajos volt horthysta fő­
hadnagyot ugyancsak rémhír- 
terjesztés miatt 4 évi -börtönre 
és 1000 forint vagyonelkobzás­
ra ítélték.

1953-ban 220 párttag volt
Hosszúpályiban, most mind­
össze 183 tag van, s ez a 
pártéoítcs elhanyagolását bi­
zonyítja. Pedig vannak kivá­
lóan dolgozó termelőszövetke­
zeti tagok- és egyéni parasz­
tok egyaránt. Az Uj Elet 
Termelőszövetkezeinek 34 tag­
ja van és összesen hét párt­
tag van köztük — cs nem is 
egykét fiatal dolgozik ebben 

a, termelőszövetkezetben.

A legutóbbi párttaggyűlésen _ az 
elvtársak előtt ifj. Pintye János, 
az Uj Élet TSZ elnöke, a 'követ­
kezőket mondotta:

— Én abban látom termelő­
szövetkezetünk előrehaladá­
sát, megerősödését és fejlődé­
sét, ha a pártszervezetet erő­
sítjük. Ha a szövetkezeti tag­
ság soraiba becsületes, jól 
dolgozó egyéni parasztokat 
veszünk fel. A szorgos tava 
szí és nyári munka közben 
erre sokat kell gondolni és 
nem szabad restelkedve szó- 
baállni az egyénileg dolgozó 

parasztokkal.

Sőt, hívjuk el őket magunk kö­
zé, mutassuk meg eredményein 
két és hibáinkat.

ífj. Pintye János ebben « né­
hány szavában szinte megfogal ,
adatokat2 <fd2

Élet Termelőszövetkezetre, ha-1 ----- - ‘ ‘ " re r - —-
nem a Petőfire és az Alkotmány- {
ra is vonatkozik. »*

A falusi pártbizottság megala- % 
kulása óta a pártbizottság pót 
kezdeményező munkája nyomán X 
pezsgő pártélet kezdődött meg ♦
Hosszúpályiban is. Míg az elmúlt 1 
évben kétszer-húromszor kellett. 
a párttagságot meghívni taggyű-; 
lésre, az idén már ez nem for­
dult elő. Ennek egyik oka az,; 
hogy Vass elvtárs — aki már 
január óta — párttitkár

a községben egyik legfonto­
sabb feladatának látta a párt- 
bizalmi elvtársak aktivizálá­
sát, cs a velük való szoros 

kapcsolatot.

Ebben az esztendőben azért 
aktívak a párttaggyűlések, mert 
minden hónapban egyszer párt- 
bizalmi értekezletet tartanak. | 
ahová meghívják a falusi és tsz| 
üzemi pártszervezetek vezetőségi X 
tagjait, és itt közösen beszélik | 
meg a következő taggyűlések X 
napirendi anyagát. Az értekezle-1 
teket mindig Vass Gyula elvtárs, | 
a községi pártbizottság titkára $ 
vezeti. Ilyen megbeszélés után | 
aztán a pártbizalmi elvtársaik fel- ♦ 
készülten tudják mozgósítani a * 
párttagságot a taggyűlésre. |

Az újszerű, harcosabb puliU- *

8 haiiiúbiiszerményi Dézsa lévaival, a földes! Rákóczi 
baromfiakkal, Módi Sándor egyéni paraszt főkénéivel 

vesz részt a Mezőgazdasági Kiállításon
■ 1900 csibe gyönyörű,Jó bírt szerzett magának a hajdúböszörményi 

Dózsa TSÜ jól gondozott állatállományával. 
Nemeseik a környéken, hanem messze az ország­
ban is híres lótenyésztéséről. Tavaly az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kiállításon lovaival díjat és 
oklevelet nyert. A tsz nagy gondot fordít a csUo- 
nevelésre. Nyáron a ménesben, télen -karúmban 
neveli edzetté a csikóikat és a jó nevetéshez, 
szükséges takarmányt minden évben biztosítja. 
Választás után a legmegfelelőbb abrakot kapják 
a csikók.

Bereczki Imre, a tsz lógomdozója, aki a csikó- 
neveiéiben, már so>k tapasztalatot szeiz 
lalta, hogy ebben az évben a díjat nyert kanca­
tói mén csikót nevei továbbtehyésztésre.

A tsz ebben az évben ismét jelentkezett a 
Mezőgazdasági Kiállításra, két legszebb lovává, 
a Babával és a Kesellyel.

*
A földest Rákóczi TSZ az állattenyésztésben

. különösen a baromfiakra fordít nagy gondo.. Az 
tartják a tsz tagjai, hogy a baromfi nem mayad 
adós a tartásért. Megfogadták a náluk r 
szovjet vendégektől kapott tanácsokat, hoSF 
sokoldalú gazdálkodás hozza a legtöbb jövedel­
met Ez év márciusában vásárolt a tsz az OMu 
Állami Gazdaságtól 2100 naposcsibét. SzoUosi 
Sándorné baromfigondozó jó munkáját igazolja, 
hogy a nagyszámú csibeállományból asm. se*

hullott el és a meglévő 
egészséges. , „

A csibéken kívül van a tsz-nek 373 tyúkból 
álló törzsállománya. Gondozója — a 73 éves 
Nagy Antálné lelki ismeretes munkával érte el, 
hovry az állomány napi tojás-hozama meghaladja 
a 110 darabot. A csibéken és tyúkokon kívül 
van a tsz-ben 400 nem törzskönyvezett tyúk, 30 
törzskönyvezett pulyka, 230 kis pulyka, 805 ka­
csa és 700 liba. ..

A Rákócziban nemcsak a barotoifigondozoit, 
... hanem az egész tagság büszke a szép baromfi- 

11 V tátá állományra. Elhatárolták, hogy törzskönyves 
i’zet-t, v, baromfival vesz részt a tsz a kiállításon.

Médi Sándor hajdúnánási 10 holdas egyéni 
paraszt ti éves Manci nevű tehenének legna­
gyobb n-api teljesítménye 1954-ben 34,4 kiló tej 
volt. Egy év alatt 8243 kiló tejet termelt. 1955- 
ben Mar.ci a laktáció gondos előkészítésével az 
éltest követő második hónapban már elérte a 
napi 38,3 kiló tej termést.

A Manci nemcsak a tej termésben kiváló. Most 
van a kilencedik borja. Valamennyi örökölte 
anyja jó tulajdonságát. A Bözsi első borjavai 
kiadta a napi 16 liter tejet. Háromhónapos bika­
borja pedig, amelyet továbbtenyésztcsre nevel 
Médi Sándor, 150 kiló súlyú. Médi Sándor Man­
óival jelentkezett az Országos Mezőgazztasagi 
K ’állí iám'
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Látogatás az ártándi Bang-mentesílö telepen
_ szeretném megnéz- nál elterjedtebb és ve- vezett Bang-bacilust. tes! A malacok? Gyö- 

~ t szedelmesebb. Alattomos Később Evans bizo- nyörűek. Különösen a
m - Tessék levetni a láz formájában és ízű- nyitotta be, hogy a Bru- jorlishiri állomány pom-

tp^ék aumics'z- le ti éles fájdalmakkal ce és a Bang baktériu- pás: 92 süldő. Sók már
Tt felvenni megtámadja az embert, mok ikertestvérek. Egész elérte-a, száz kilót is.
m np .iptiinik Az álfátoknál elvetélést regény a Bang-kór ed- Bugatva persze meg

Múskénoen' nem okoz. Megtámadja a te- digi története. De gyógy- egyetlenegy sem volt.
■ ;leneket, sertéseket. Ha- szere máig sincs. Csák Igaz, már regen varjai

le Uisáaíró vagyok... talmas ’kiesést okoz a elkerülni lehet — állapi- hogy elvigyék ezt a csa- 
~k "Zlröl Vszeretnék sok elvetéléssel és sza- tóttá meg Evans. Az em- patot a telepről, de nem 

?nv Jl an Z vetni a pondatkieséssel a nép- bér úgy kerülheti el, ha tudni miért, a lcnyesz- 
QJ1 PL„ rink a ke gazdaságnak és mind- pasztörizált vagy for- adatforgalmi V. isme- 

malacokra.. . Csa,. a ke g ^ ^ szint0 gyú. . ralt tejet tez4fc. Az cm_ teU felszólításra sem vi
Nem lehet kérem gyithatatlan. bér ezt megteheti, ámde tette el Ezzel igen nagy

— Nem lehet Kerem jj flz áUatok ne,m. Ezért kart okoz a gazdasag-
— volt minden ejtően De tcljes mérteikig ki- bizony számtalan elve- nah és a népgazdaság- 

kérlelhetetlen v - kermhető a Bang-baci- télést okoz a megyében nak is.
■ -■ Ins okozta betegség. A pz az aiattomos btzei- . Biharkeresztesi Ál

\ i«=. . tf "'SfiC '“»• üm S —
“wí'tea SE* tU *> «we limente- pádig « vérvlzsgála- és • lelep vezetők Ko-gumicsizmát kel 11luznú tan könyezetben Sj tok szerint a tele- rányí Janos joggal

azt is erő f nevelje fel a fajtiszta pen egyetlen állatban teszik fel a kérdés,, hogy
oldalban fehér malacokat, hogy azok ne sem fordult elő az el- meddig tartsak tejesen
Aztán szabványos fehei malacom yy ......... hóvnn alatt feleslegesen ezt a 92

egy hivatalos rollerversenyről

a
lasz

múU kilenc hónap alatt feleslegesen ezt a 92 
Bang-bacilus. Azok a törzskönyvezett, Bang 
gazdaságok, amelyek in- mentes joNcshíri mala-

hetetlenek vagyunk vásárolnak törzs- col?

köpenyt adnák rám, és kaphassák meg a Bang 
azt is alaposan beper- kórt. 
metezi a kapu cerbeiu- MM ég most is szinte te 
S(2 Bécsi J 1L l i CL 71 fi a, LrM ginmm.TVl
csak aztán szabad az út 
a Biharkeresztesi Álla­
mi Gazdaság ártándi 
Bang-mentesítő telepé­
re.

Ugyebár kissé bonyo­
lult? Ez azonban termé­
szetes. Nem tréfa dolog 
a Bang-bacilus! Felette 
alattomos és kétszínű,
sut kétarcú. Hol vetélt tehenek vérében maszál.
ionná ja, hol pedig gotno . . .
alakú Viszont aztán an- a pálcika alakú úgy ne- szinte korhá.a.

ezzel a betegséggel, ez­
zel a■ bacilussal szem­
ben, pedig már jó het­
ven éve fedezte fel D á- 
v i d Bruce Málta szi­
getén a. máltai lázban 
elhalt katonák lépében

tenyésztésre a Hatokat, * népgazdaságnak 
biztosak lehetnek abban, rA cvilíkséaP va,n ezek- 
hogy a kocák nem ve­
télnek el.

a gömbölyded coccuso- tér hosszú kifutókban a 
kát Aztán Bang dán legtökéletesebb tiszta- 
orvos találta meg az el- ság. Sehol egyetlen szál

szüksége van ezek­
re, hiszen országos vi­
szonylatban a sertéséi- 

SOk száz malac van lomány „ 30—35 százaié- 
a*jelen pillanatban is a ka fertőzött a Bang- 
telepen. ,Nyolcvan mé- kórral...

Egy fontos tanulságot 
Szűrünk le a. telepen: a 
Bang-kór ellen egyetlen 

A. tisztaság orvosság van, a tisz- 
Tökéle- tas ág. G. L.

A tömegen az izgalom moraja 
hullámzik végig. Délelőtt fél 11 
van, s színhely a Déri tér. Néhány 
másodperc és a versenypályán — 
ami nem más mint a tér aszfaltja 
— megjelennek a versenyzők.

I LYEN MÉG NEM VOLTI A 
1 négyéveseket szólítják a rajt­

hoz, Megkezdődik a Nemzetközi 
Gyermeknap tiszteletére rendezen­
dő rollerverseny. Feláll a start­
bíró, jönnek a kicsinyek. Amikor 
a postakapu boltívei alól a legki­
sebb versenyzők a gyermekekkel 
és szülőkkel övezett úttestre ér­
nék .. . uccu nekivágnak. Nincs 
senki, aki megállíthatná őket, hiá­
ba kiabálnak ütmük.

Hűvös szél borzolja a hajakat, 
de a jeleneten derül mindenki. 
Nagy a szorgalmuk a kicsinyek­
nek, dé hiábavaló volt indítás 
nélkül nekivágni az egy körnek. 
Kis szünet következik, majd sike­
rül a kicsinyeket sorbaállítani s 
most már „szabályos” versenyzés 
következik. — Győztes: Zakar 
Gyuszika, második: P o n g-
,-ácz Bandik a, harmadik; 
Kéri Jóska.

A négyévesek után a 6, 8, maja 
10 évesek következnek. Sok az 
induló, emiatt több „előfutamot' 
is kell tartani. Van, aki nézőnek 
Jött a versenyre, de tíz perc múl­
va már ő is rollerrel a kezében a 
rajtvonalra állt. Vagy hazaszaladt 
rollerért, vagy kölcsönkért géppel 
versenyzett. Veres Antal is a 
kölcsönkérő'« csoportjához tarto­
zott. Tokaji Kornéltól ka­
pott rollerrel tiz indulóból harma­
dik lett.

Megbecsült ember lett 
a tanyai tanítóból..«

Köteles-tanya ott terül el, 
ahol a nagy kiterjedésű Hajdú­
szoboszlói tanyavilág az ebest 
és debreceni határral ölelke­
zik. 1939 tavasza óta éli itt 
életét Jónás Lajos, a ta­
nya népszerűvé lett Kossuth- 
díjas tanítója. Már csak né­
hány nap választ el bennün­
ket attól, amikor az egész or­
szág a pedagógusokat ünnepli. 
Ez a Izözelgő ünnep Jónás 
Lajosban múltbeli és jelen­
beli gondolatokat fakaszt.

— 1935-ben a nagykőrösi
iskolát jeles tanítói oklevél­
lel hagytam el, de négy évig 
nem kaptam tanítói állást. 
Szellemi ínségmunkás vol­
tam napi egy pengőért Ceglé­
den, ahol a járlatlevél kiállí­
tásától liönyvelésig mindent 
végeztem. 1939 tavaszán (me­
rültem Köteles-tanyára, ahol 
egyedül tanítottam közel tíz 
éven át. A múltban a tanyai 
tanító valóban a „nemzet 
napszámosa“ volt.

A felszabadulás után ro­
hamlépésben változott meg 
sorsom. Ma mar hárman ta­
nítunk Köteles-tanyán, fize­
tésemből jól élek, nincs gon­
dom a jövőre. Megbecsült 
ember lettem. Ezt érzem én 
is, mert a Magyar Népköz- 
társasági Érdemérem bronz 
fokozatával tüntettek ki, majd 
1954-ben Kossulh-díjat kap­
tam, ősszel megyei tanácstag­
nak választottak, _ ezenkívül 
jutalomból már üdültem a 
Magas Tátrában is ... A hála 
mindezekért a jó pedagógus 
munka. Az én tanulócsopor­
tomban már 200 tanítási nap 
volt, de ebből 120-at mulasz­
tásmentesként könyvelhetek 
cl. Nagy előrehaladás ez, hi­
szen még három évvel ezelőtt 
is volt olyan időszák, amikor 
32 tanulóból 17 hetekén át 
hiányzott...

Jónás Lajos Kossuth-dijas 
tanító, a Köteles tanyai is­
kola igazgatója még elmon­
dotta: Nagyon megszerette a 
tanyai tanítóságot és tovább­
ra 'is a szétszórt településű 
tanyavilág kicsinyeit akarja 
oktatni.

A polgári áttöri segítsége a iseripiteágnalr
Polgáron sok éven keresztül bábokat. Sok iskolás gyeimex 

nagy kárt okozott a galagonya- több mint ezer babot is esszé­
ié nke hernyója. Az úttörök, az gyűjtött. A gyűjtésben a VI. 
iskola biológiai szakkörének és III. fiúosztály par az deti. 
tagjai elhatározták, hogy széles- Dicséretet erdemel Kecso De- 
körű akciót indítanak a kár- zső, Tóth József es Ferenci 
tevő hernyó ellen. Az elhatá- István tanuló. Az eddig élért 
rozást tétt követte. Napok óta eredménnyel nem elégszenek 
délutánonként az úttörőik ved- meg a polgári úttörők: a gyűj- 
rekkel, dobozokkal járják sor- tovább folyik,
ra a község gyümölcsfáit és
összegyűjtik a hernyókat' és Barna István pedagógus.

A rolleresek után következtek 
a „Robogó” kerékpárral verseny­
zők. Ez aztán nagy küzdelem volt. 
Amolyan Lévai —Dómján küzdel­
met láttunk — ezúttal fiatalabb 
kiadásban és aszfalton .. . Tizen 
álltak a rajtnál, U z a Karcsi 
vágott az élre, ő vette legjobban 
az első fordulót, de nyomában ott 
volt a „boly". A célegyenesbe 
fordult a mezőny, amikor egy fe­
hér svájcisapkás kisfiú bukkant 
elő. Volt ereje gyorsan taposni a 
pedált, mert az utolsó métereken 
rá vert a végig vezető Uza Karcsi­
ra. Célbaérkezés után édesanyja 
ölelő karjaiban mf- lihegett, ami­
kor nevét kérdeztük:

— Sárdi Laci... — hang­
zott a válasz.

— örül nagyon a mama — tet­
tük a megjegyzést

— Hát hogyne örülne, nem is 
tudja elképzelni milyen boldogság 
egy ilyen gyermek! Majd ha ma­
gának is lesz, megtudja . . .

SUIOSOLY FUT AT ARCOMON.
"“Nézem a boldog anyát célba- 

érkezelt gyermekével s odébb te­
kintve kisfiámat látom, aki két és 
féléves lettére már barátkozik a 
kis kerékpárokkal.

Soroljuk fel a neveket, akik 
győzelmet szereztek a roller és 
kerékpár versenyen: Zakar Gvu- 
szi, Koliwencz, Dobos Pista. Tü- 
mössi Gombácsi, Szendler Ibolya. 
Krajcár. Sárdi, Bujdosó, Vasadi 
Dóra. Második helyezést értek eU 
Pongrácz Bandi, Kállai, Páll Józsi, 
Burján. Gerccs Mária, Tóth Judit, 
Deli Bandi Uza Karcsi, Iklódl 
Jancsi, Vámos Éva.

if I VOLT A LEGFIATALABB In- 
•Vduló? Sóváqó András, 

aki még csak most töltötte be 
negyedik évét — nagypapája 
szurkolt érte. A legsii ósabb gyer­
mek? Horváth Sanyika, aki 
a kanyarban bukott és a célig sír­
va szaladt, ahol nagymamája kar­
jaiban mar úgy érezte magát, 
mintha ő lett volna a győztes . . . 
Meglepetést ki okozott? Varga 
Gabi, aki a kis Balogh Bar­
nától megvett géppel verseny­
zett, de mégis lemaradt. Ki volt a 
leglelkesebb szurkoló? H a s s ó 
Juditka, a Mester utcai iskolá­
sok egyike, aki rövidujjú pulóve­
rében sem fázott — úgy drukkolt 
a lányoknak.

Vége a versenynek. Vége a díj­
kiosztásnak. Pandur Laci búslako­
dik többedmagáva!. Magyarázza, 
hogy kiesett az egyik csavar a 
rollerből s ezért maradt le. Salrál- 
kozóan bólogatnak a többi gyer­
mekek. Pandur Laci töri meg a 
csendet:

— Lesz még gyermeknap! — 
mondja s aztán megjavított roller­
jével e ltűnik a Fű vészkert utca 
irányéba.

I GAZAD VAN Pandur Lacika!
* Lesz még Gyermeknap, sok 

tiz és sok száz. Egyre szebb boldo­
gabb és örömtelibb! A mi államunk 
gondol rátok, vigyáz jevőtökre, 
mint szemünk fényére.

tilt a nei íiyiMdi co —---- - --------- *----- = “
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HŰVÖS MÁJUS

Oltványi —

Az elmúlt hónapot időjárási 
szempontból igen kellemetlen­
nek bélyegezzük, amely távol­
ról sem elégítette ki azokat a 
kívánságokat, amelyeket hoz­
zá fűztünk. A május, mint a 
kellemesen meleg, virágillat­
tól terhes hónap cl emlékeze­
tünkben. Ebből valóban keve­
set kaptunk. A következőkben 
mindenekelőtt azt kívánjuk 
mérlegelni, hogy az elmúlt év­
tizedekhez viszonyítva meny­
nyiben volt

rendkívüli az elmúlt hónap 
időjárása.

A hónap középhőmérséklete 
Debrecenben 13,9 fokra rúgott. 
Mivel a 30 éves átlag 18,3, így 
a hiány 2,4 fokot tesz ki. Ha 
1891-ig végignézzük az időjá­
rási feljegyzéseket, úgy azt 
látjuk, hogy ennél alacsonyabb 
májusi hőmérséklet kétszer 
fordult elő, mégpedig 1919-ben 
11,1, 1902-ben 12,2 fok, 1928 és 
1941-ben pedig a jelenlegivel 
kfo. egyező volt a május havi 
középhőmérséklet. Ebből a 
szemszögből nézve tehát nem 
volt döntően hűvös az elmúlt 
május. Az elmúlt 65 esztendő 
alatt, az ideit is beleszámítva 5 
ilyen, vagy ennél hűvösebb 
jellegű május hónapunk volt. 
A dolog rendkívülisége nem is 
ebben van, hanem abban, hogy 
minden esetben a hőhiány, csak 
erre az egy 'hónapra, májusra, 
korlátozódott, míg az azt meg­
előző április hónap átlag kö­
rüli hőmérséklettel rendelke­
zett. Most ellenben, amint is­
meretes, a megelőző április dió- 
nap kfo. éppen olyan mérték­
ben zárta hiánnyal hőmérle­
gét, mint május hónap. Ilyen

kiio.o-

eset pedig 65 esztendőre vissza­
menőleg még nem fordult elő, 
hogy mind az április, mind a 
május egyformán 2, 2,5 fokkal 
az átlagosnál hidegebb legyen.

Amellett, hogy az elmúlt hó­
nap középhőmérséklete ennyire 
alacsony volt, e hónap időjárását 
rendkívüli nyugtalanság jelle­
mezte. Rövid ideig tartó fel- 
melegedést több napon át tar­
tó hűvös, szeles időjárás köve­
tett. A Ihónap első napjait nyári 
forróság jellemezte. A hőmér­
séklet elseje és 3-a között meg­
közelíti a 30 fokot, az utána 
következő lehűlés folyamán 
azonban csak rövid ideig tartó 
javulások vannak, és ezt a ma­
gas szintet a nappali felmele­
gedés az egész hónap folya­
mán többé nem éri el. 25 fokot 
meghaladó hőmérséklet, lehat 
nyári nap, az első 3. napot 'ki­
véve mindössze 6 ízben for­
dult elő. Több esetben a nap­
pali meleg a 20 fokon is alul 
maradt, 16-án, 19-én, 23-án
pedig 15 fokot sem érte el. Ez 
májusban már igen kellemet­
len, mert arra kényszerítőit 
bennünket, hogy
az esőkabátot vastagabb 
felöltővel cseréljük föl.
Másik ''kellemetlen jellemvo­

nása a májusi időjárásnak a 
gyakran fellépő talajmenti fa­
gyok voltak. 6 ízben süllyedt 
a hőmérséklet a talajmenién a 
fagypontig, vagy a fagypont a la, 
ezek a napok 9, 13, 14, 17, 24 
és 31-e. Szerencsés körülmény­
nek kell tudnunk azt, hogy 
a szeles, nyugtalan ídőjáias

következtében tartós fagyhely- 
Zét nem tudott kialakulni, és 
így a fagy a magasabb levegő- 
rétegekre nem terjedt ki, ami­
nek következtében komolyabb 
fagykárok nem is léphettek föl.

A májusi időjárás másik jel­
legzetessége a csapadékhiány 
volt. Dacára a hűvös, nyugta­
lan időjárásnak és az elég gya­
kori esőknek, a havi csapadék- 
mennyiség mindössze 42 mim­
re rúgott, 16 mm-rel esett ke­
vesebb a sokéves állagnál, illet­
ve a leesett csapadékmennyiség 
annak csak 72 százalékát érte 
el.

A csapadékviszonyok nem­
csak Debrecenben, de egész 
Hajdú-Bihar megye területén 
kedvezőtlenül alakultak. Főleg 
a megye nyugati, illetve dél­
nyugati részén volt kevés a 
csapadékmennyiség, mert míg 
a keleti területeken az 40 mm 
körül mozgott, addig a nyu­
gati részen

Püspökladány iáján 
20 mm sem eseti

és egyebütt is alatta maradt a 
30 mm-nek.

Napsütés is aránylag kevés 
volt a hó folyamán, mindössze 
263 órán át sütött a nap.

A hűvös májusi időjárás erő­
sen hátráltatta a mezőgazda­
sági növények fejlődését. A 
rozs ugyan már a hónap köze­
pe táján virágzott, a búza azon­
ban még mindig nem érte el 
ezt a fejlettségi fokot. Ha az 
időjárás jellege nem változik, 
úgy előreláthatóan a búza és a

rozs aratása egy kicsit 
tiik.

A múlt hónapi beszámolónk­
ban azt irtuk, hogy a jelenlegi 
körülmények között egy hűvös 
május lenne a kedvező. Bár 
ennek volt a kisebb eshetősége, 
mégis ez következett be. És 
valóban a hűvös időjárás, leg­
alább is a gabonanemüek szá­
mára kedvező volt. Most az 
volna a kívánatos, hogy a 
mérsékelten meleg időjárás to­
vább tartson, és ne következ­
zen be egy tartós meleg, szá­
raz idő, amely a szemfejlődésre 
károsan hatna vissza. Tehát 
bármennyire kellemetlen is a 
hűvös, de a jelenleginél azért 
melegebb időjárás mégis kívá­
natos, hogy az tovább tartson.

R hirtelen beálló nagy meleg­
től lilbb volna a kár, mini 

a haszon.
Az időjárás jövő kilátásainak 

alakulásáról nehéz jóslásokba 
bacsáítkozni. Amint azt eddig 
is jeleztük az egyik hónap erős 
szélsősége a következő hónap­
ban rendesen ellenkezőre szo­
kott fordulni és ez a szabály 
általában véve be is vált. Van­
nak azonban rendkívüli esz­
tendők, amikor az egyirányú 
szélsőségek állandósulnak. így 
például vannak évek, amikor 
az egész nyári fél év hűvös. 
Ilyen volt az 1919-es és az 
1916-os esztendő is. Nem lehe­
tetlen tehát, hogy ez alkalom­
mal Is egy ilyen esztendővel 
állunk szemben, amikor hiába 
várjuk a nyarat és a meleget, 
mert a hűvös időjárás az egész 
nyári fél évben végig kitart,

Dr. Berényi Dénes

-u óÚl
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SPORT

Bz egyesületek isszcfopsa siyühtja ib] öebreeen 
labdarugó sportja számára az fi «-lie vezető illái

l'incse Jenő a debreceni labdarúgás problémairól
szérűi. Olyan szellem volt 
egyesületben, hogy pl. Palotás va 
lógatott játékosként, fénykorában 
mint a Világítási Vállalat óra leolva­
sója tengődött, de ellenállt a fényes 
alánlatoknak és ott maradt Debre­
cenben Fin, mikor leszerződtem 

debreceni ,«uc.= , Bocskaihoz, 45 pengős heti f'zetés 
rnnásf látia annak perspek- sei írtam alá a szerződést, mikor 
liVáit ’is egészsénes gondola- már sokszoros válogatott voltam tok. al ötletekkel támogatja | heti 25_for.ntot_ vettem/el^h^az

Debrecen labdarúgó sport­
jának kérdéseivel, fejlődésé­
nek lehetőségeivel kapcsolat­
ban vitát . indítunk sport- 
rovatunkban. Az első cikk­
ben Vincze Jenőt szólal­
tatjuk meg, aki évtizedek 
óta i:\m.eri a debreceni labcla-

a debreceni sport ügyét.
Vincze Jenő. az egykori debre 

ceni Bócska1 ötösfogát soksz.pt os 
válogatott tagja, a népszerű ..Gu­
riga" akinek erőtől duzzadó., rob­
banékony játéka, félelmetes lövése, 
nagyszerű labdát éveken at jelen- 
tettek élményt' a labdarúgás közön­
sége számára, munkahelyén az 
Egyesült Izzóban egyike a legelfog 
laVabb embernek. Mégis, mikor te- 
e'onon jeleztük, hogy a debreceni 
labdarúgás kérdéseiről szeretnénk 
vele elbeszélgetni, nyomban kij 
lentette: i

_ Arra feltétlenül szakitok időt. 
Holnap bejövök fél órával hamu 
rabb és a kora reggeli órákban 
nyugodtan beszélgethetünk erről a 
valóban szívemhetz nőtt kérdést ol.

«H ASNAP, amikor ott ülünk 
lis egymás mellett, szintén ezzel
Ct_l Magam is, most évtizedek 

múlva is lelkes debreceni szurkoló 
vagyok, aki hétfőn reggel a sport­
újságban rögtön azt nézem, hogyan 
végzett a Debreceni Törekvés? Te 
hát hosszú hetek óta ugyanazt er 
zem. amit a többi ember, aki szivén 
vbeii a debreceni labdarúgás 
ügyét: Bánt a csapat gyenge sze­
re c lése. gólképtelensége. Sokat 
gondolok arra, hogy mi lenne 
feílódés útja, hogyan nyílhatna meg 
Debrecen labdarúgó sportja előtt is­
mét az NB I. kapuja.

— Ha most visszanyúlok mély eb 
ben a múltba, 1 ezt csak azért te­
szem, hogy levezessem minként 
alakult ki bennem az a gondolat 
ami, akár a Bocskai egykori meg-- 
alakulásának körülményeire vissza­
gondolok, akár a jelenlegi NB I-es 
Pécsi Dózsa kitűnő szereplését néz­
ve kljegecesedett' bennem az: 
hogy csak a debreceni egyesületek 
összefogása, helyi erőinek koncent­
rálása teremtheti meg a lehetőséget 
arra, hogy Debrecen csapata visz- 
szakerilljön a legjobb magyar csa 
patok közé az NB l-be.

_ Tehát kezdem a múlttal

Debrecenben az mo-as és
1930-as évek között egész se­

reg olyan csapat játszott ~ DVSC 
DKASE, DTE, DMTE, DEAC stb. 
amelyekben, mindegyikben volt né 
hány kitűnő képességű játékos. A 
DVSC-bcr a Meqyeriek, Németh 
Jóska, később Farkas, Wampetich, 
Molnár, a Szolárszkyak, Kántor, a 
DMTK-ban Glatz, Czeizler, Móra, 
[viertln, s DTE-bon Fejér dr, Fren 
Kel, Kaiser, a DKASE-ban a két 
Fried Deutsch, Baik, Hevesi, Varga 
stb. Ezek az erők azonban szétfor­
gácsoltán nem bírtak érvényesülni 
a debreceni labdarúgó sport ko­
moly ereje ellenére sem kapott 
olyan értékelést, mint mondjuk a 
szegedi vagy szombathelyi labdarú­
gók. Ez kifejezésre jutott abban, hogy 
az NB I. megalakításakor a Szegedi 
Bástya, a Szombathelyi Sabaria az 
NB I-ben indulhattak, míg Debre­
cen csapatát igazságtalanul az NB 
II-be osztották be.

_ Ez az igazságtalanság váltot­
ta ki az erők összefogását Debre­
cenben. Előzőleg megindult ugyan 
ez a folyamat a két vasutascsapat: 
a DVSC és a DMTK egyesülésével. 
Az igazi erősödést azonban az je­
lentette, amikor a debreceni csapa­
tokból megalakult a Bocskai, mely 
aztán az osztályozom bever ekedte 
magát' aa NB I-be.

VOLT MÁR ELŐZŐLEG ts szép
sikere Debrecen sportjának, 

amikor például a DVSC a Co- 
rinthián-díj döntőjében megverte 
azt a Vasast, mely Katzer, Takács 
II,, Jelűnek, Szentmiklósi, Himmer 
csatársorral lépett pályára, s amely 
a legszebb stílusban játszó magyar 
támadósor volt. Ezt a stílust Froncz 
Dcme ültette át előbb a Vasas, majd 
később, amikor Debrecenben lett 
edző, a Bocskai csatársora játéká­
ba. A ..nagy Bocskai" ebben az időben 
alakult ki: ekkor került Debrecenbe 
Markos, a kereskedelmiben tett 
érettségi után én is aláírtam a pro 
fi szerződést és Debrecenbe, került 
a temesvári Kinizsiből Teleki, Seni­
ler akik szintén Froncz Döme ne- 
vei tjei voltak. Mertin Lojzi egész! 
tette ki azt

Ä

egyesületet megmentsük. Ez is úgyI volt azonban lehetséges, hogy 
minden évben egy-egy játékosun­
kat „embervásár”-na vitték. átad­
lak ielépési díjért más csapatnak 

, vagy külföldre és a kapott pénzből 
kifizették a csapat felgyűlt adóssá­
gának egy részét. Tovább tenged 
hetett a Bocskai és tovább aratha 

j telt sikereket, míg aztán a csapa- 
I tot tartozásai miatt meg nem szun 
tették.

DVSC, melyből a feszabadu- 
läs után Is olyan játékosok 

kerültek el. mint Szilágyi I., Nagy 
II.. Turbéki, Zilahy, Teleki: évek
óta nem tud visszakapaszkodni az 
NB l-be. Vezetési hibák, az erők 
széli oi-gácsolód ása, ezek lehetnek 
az -okok Ezt különben biztosan 
jobban látják azok. akik most m 
Debrecenben élnek. Én a pei'spe-K- 
;ivát Ismerem ■— abban látom, 
hogy fogjalak össze a debreceni 
egyesületek, teremtsék meg azt a 
csapatot, mely nem egyszerre, de 
egy-két éven belül úgy össze kova 
csolódik, hogy visszakerül a leg job 
bak közé és ez nem lesz többé át 
menet, hanem — ha a fiatal tehet 
ségek nevelésére is megfelelő goi 
dot fordítanak, akkor Debrecen 
reprezentáns csapatának ismét sta­
bil helye lesz az első osztályban. 
Ez olyan cél, ami tervszerű, céltu­
datos munkával el lehet és el ..is 
kell é> ni mert a debreceni közön­
ség, amely olyan sokszor bizonysá 
got tett arról, hogy egy emberként 
áll a miága sokezres tömegével csa­
pata mögött, megérdemli azt, hogy 
a magyar labdarúgás legjobbjait 
lássa hétről-hétre Debrecenben — 
fejezte be nyilatkozatát Vincze 
Jenő. KISS ISTVÁN.

KEZDŐDNEK A KÖZÉPISKOLÁK 
TORNAÜNNEPÉLYEI

A középiskolákban elérkeztünk 
a tanulmányi év utolsó hónapjába. 
Pár nap tart még a tanítás, kez­
dődnek a vizsgák, A középisko 
Iákban a közeli napokban megtart­
ják az évzáró torna ünnepélyeket. 
Az iskolák tanulói testnevelőik ve­
zetésével szorgalmasan készültek 
hogy minél sikeresebb legyen az 
ünnepély, számot adnak, mennyit 
fejlődtek egy év alatt.

Vasárnap délután két középis­
kolában tartják meg az évzáró 
tornaünnepélyt. Délután fél 5 
órai kezdettel a Postás kézilabda 
pályán az Állami Tanítónőképző és 
Gyakorló Iskola gazdag sportmű­
sorral mutatkozik be, A gyakorla­
tokat Horváthné Tóth Magda test­
nevelő állította össze és tanította 
be. Este 8 órai kezdettel az inté­
zet sportolóinak rendezésével mű­
soros, táncos összejövetelt tarta­
nak a Béke útja 25. szám alatti 
nagyteremben.

Ugyancsak vasárnap délután, 4 
órai kezdettel tartja évzáró torna­
ünnepélyét a Csokonai Vitéz Mihály 
Gimnázium a Béke útja 17 —19. 
szám alatti épületében. (0

A VÁROSOK KÖZTI ORSZÁGÚT! 
KERÉKPÁROS POSTAVERSENY ELSŐ 

FORDULÓJÁBAN DEBRECEN 
HARMADIK LETT

A közhasználatú kerékpáros or­
szágúti városok közti postaverseny 
első fordulóját április 4-én bonyolí­
tották 1-e. Az országos kiértéke1 és 
szerint Debrecen város az első for­
dulóban a harmadik helyezést sze­
rezte meg. Ennél még jobb helyezést 
érhet el Debrecen. A következő for- 
dúlóra június 5-én. vasárnap dél­
előtt 9 órakor kerül sor. Rajt és cél: 
Szabadság útja 13. szám előtti villa­
mos kitérőnél. A közhasználatú gé­
pek versenyében férfiak 20. a nők 
pedig 10 kilométeres távon mérik 
össze tudásukat.

l^áríhírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

közleménye
A június 5-10-1 időpontra terve­

zett politikai pártnapok, a ..Nemze 
közi helyzet Időszerű kérdéséiről 
elmaradnak. A későbbi Időpontról az 
alapszervezeteket értesítjük.

A 6. FORDULÓ UTÁN HÉT PONTTAL 
VEZET A SZOVJET SAKKCSAPAT
A magyal—szovjet sakk mérkőzés 

6. fordulójában függőben maradt két 
játszma befejeződött.

Petroszj-an—Kluger 1:0. biarcza 
Kérész- döntetlen.

A 6. forduló befejezése, után a vei- 
seny állása: Szovjetunió 15.5, Ma­
gyarország 8.5 pont.

NAGYSZABÁSÚ BIRKOZÓVERSENY 
lesz HAJDÚSZOBOSZLÓN

A kötöttfogású birkózó országos 
csapatbajnokság következő tordulo- 
iában — június 11-én — a D. Törek­
vés Hajdúszoboszlón a kuUiirotlhon- 
ban rendezi meg a mérkőzéseket. 
Ez alakalommal D. Törekvés Bp. 
Honvéd, Bp. Kinizsi—Bp. Honvéd es 
D Törekvés—Bp. Kinizsi ta.lalkozo- 
k-at bonyolítják le. A három csapat­
ban több magyar válogatott birnozo 
s szerepek

A BIHARKERESZTESI JÁRÁS 
ÁLTALÁNOS ISKOLAI RÉSZÉRE

Bihar keresztesen járási úttörő atléti­
kai bajnokságot rendeztek. A verse­
nyen nyolc általános iskola növendé­
kei vettek részt és az egyes sza­
mokban figyelemreméltó erdménye- 
két értek el. Egyes versenyszárfiok 
járási bajnokai:

Fiúk. 100 m: ökrös Zsigmoud (Hí 
harkeresztes) 14, 6 rop. 1000 in; Me­
zősi Csaba (Komád!) 3:58,5 p. Távol­
ugrás: Béres (Berekböszörmény)
4,69 m Magasugrás: ökrös Zslg- 
rriond (Biharkeresztes) 145 cm. Súly- 
dobás: ökrös Zs. (Biharkeresztes) 
9,25 m. Gránátdobás: Béres Lajos 
(Berekböszörmény) 53.68 m.

Lányok. 00 m síkfutás: Varga Etel 
(Komád!) 11,2 mp. 400 m síkfutás: 
Varga Etel (Komád!) 1:14,6 p. ravol- 
ugrás: Kiss Margit (Berekböször­
mény) 4,05 m. Magasugrás: Balázs 
Mária (Komád!) 125 cm. Súlydobas: 
Nótán Mária (Berekböszörmény) 6,u3 
m. Gránátdobás: Varga Etel (Komá- 
dij 37,70 na.

DÖNTELENÜL VÉGZŐDÖTT 
A D. HALADÁS — D. VASÚTÉPÍTŐ 

TALÁLKOZÓ
A csütörtökön délután lejátszóit 

D Haladás—D. Vasútépítő megyei 
bajnoki labdarúgó-mérkőzés nagy 

fedelem után 1:1 (1:0) aranyai el­
döntetlent hozott. A gólokat Vaskó 
(11-osből), illetve Szilagyi szerezlek.

RÖVID SPORTHÍREK 
Szombaton az Építők pályán 6 

órakor D. Építők—D. Vasas, a Sta­
dionban ugyancsak 6 orator D- 
Bástya—D. Kinizsi megyei bajnoki 
labdarúgó-mérkőzéseket bonyolító 
nak le. — A nagypályás Kézilabda 
népszerűsítésére szombaton délután 
a Törekvés salakos pályáján a Játék­
vezetők nagypályás ^^í^ekord 
rendeznek. - Uj uszó-yúagrékord. 
A Bakuban megrendezett nagysza 
bású úszóversenyen a szovjet Vla­
gyimir Struzsanov a 400 m-ea férfi

ei5:-'5APkoesá,-'lÍbda 

Európa-bajnokságot június 8-tól, 19 
ország csapatának részvételével a 
Népstadionban bonyolítják le. — 
kosárlabda Európa-bajnoksaq kül­
földi részvevői közül e.sonek a 
mánolc érkeztek meg Budapestre.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 8 és 8 óra­

kor: Költemény a szerelemről. Kise- 
rűműsorban: Aggtelek. — BEKE: dél­
előtt fél 10, féi 12 és fél 2 órakor: 
Kö'tpmény a szerelemről. Kisero- 
műsor: Akvárium, délután három­
negyed 4. 6 és 8 órakor: A kulmi 
ökör. - HÍRADÓ: háromnegyed 4, 
6 és 8 órakor: Cirkusz. — METEOR, 
háromnegyed 3. 5 és egynegyed *3 
órakor: A kulmi okor. — STAD.ON- 
KERT: esle 9 órakor: Zavarosan 
folynak a vizez — PETOFI-Kbl.1, 
este 9 órakor: Bnjazzók.

Népnevelő-mozik műsora:
Rákosi-telep: Szerzőm ismeretlen. 

Állami Szanatórium- Kegyetlen ten­
der. — Hűtőház: Hintónjáró szere- 
lem. — Csapókért 1.: 2x2 néha ot. 
Postás kultúrotthon: >Hajléktalanok.

Hírek

Uajdú-Biliar megye minden községéből 
üdvözlőlapot írnak Helsinkibe

A békemozgalom nagy se­
regszemléje, a Helsinkiben tar­
tandó béke-világtalálkozó ele 
nagy érdeklődéssel tekintenem 
Hajdú-Bihar megye dolgozói. A 
Hajdú-Bihar megyei bé'/oe bi­
zottságok kezdeményezésére a, 
megye minden községéből üd­
vözlőlapot küldenek a finn fő­
városba., s köszöntik a béke 
parlamentjét. Ezenkívül a világ 
élenjáró békeharcosaihoz leve­
leket írnak a Hajdúság dolgo­
zói. A csdkmőiek a Szovjetunió 
békeharcosait keresik fel leve­
leikkel, a hajdúszoboszlóialk és

bagamérlak Finnországba, a 
vagyrábéiak Indiában, a tisza- 
csegeiek Koreába, a nagylé- 
iaialk pedig Görögországba ír­
nak.

A Helsinkiben megrendezen­
dő béke-világtalálkozó tisztele­
tére a b éke bízol ts ágok megerő­
sítését is vállalták. Több köz­
ségben újjáválasztják, friss 
erőket vonnak be a békebizotí- 
ságokba. A polgári járásban 
azt is vállalták, hogy júniusban 
a járás területén lévő vall meny­
nyi termelőszövetkezetnél me.n- 
alakítják a békebizottságot.
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160 évvel ezelőtt, 
1795-ben halt meg 
Kármán József író.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS: Felhős idő, 
többféle eső, he­
lyenként zivatar. 
Mérsékelt, időnként 

PÉNTEK élénkebb azél. A 
nappali hőmérsék­
let nyugaton • kissé 

emelkedik, máshol alig változik. — 
Legmagasabb nappal í hómét seklct
pénteken 17 — 20 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN e 
hőmérsékleti maximum 21.8 a m!',v' 
műm 9.6 fokivolt. Talaj mentón eU 
fok volt a hőmérséklet. Cs.apa.aex 
volt, a nap 8.1 óra hosszat sütött.

JUNIUS 1-EN a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsénak meghívásá­
ra ’svéd parlamenti küldöttség 
érkezett Moszkvába. A küldöttség 
vezetője Gustaf Nilsson, a svéd 
parlament képviselőházanak el­
nöke.

SUMICSI MACUMOTO, Japán meg­
bízottja a Szovjetunió és Japán kö­
zötti kapcsolatok normalizálását 
célzó szovjet—japán tárgyalásokon, 
június 1-én meglátogatta J. A. Ma­
kkot, a Szovjetunió angliai nagykö­
vetét, akit a szovjet kormány a 
szovjet-japán kapcsolatok normán- 
zálására irányuló tárgyalások foly- 
tatásává megbízott. A lulogaias 
protoko'áris jellegű volt.

A TT1T ÉS A HAZAFIAS NÉP 
FRONT rendezésében a „Művészi 
fényképezés titkai" elöadássoro 
zat ötödik előadása ma délután 
6 órakor lesz a Kossuth Lajos 
Tudományegyetemen. Golenszky 
Ferenc fotólaboratórium vezető 
tart előadást „Fotóművészet" 
címmel. Az előadás tornája: A 
fényképezés esztétikájának is­
mertetése. A helyes képszerkesz- 
tés és vonalvezetés. Arckép-, tap 
kép-, csendélet és qyermekfénv- 
kéoezés. Téli és magas hegysegi 
felvételek. Ellenfényképezés el. 
mélete.
ma DÉLUTÁN 5 —7-ig Lovászi 

István II. kerületi tanácstag a Bar­
tók úti kultúrotthonban, Varga A" 
tál városi tanácstag a Nyomtató u 
9. szám alatt fogadóórát tart.

A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG­
NAK az az elhatározása, hogy ki­
utasítja a négy amerikai pilótát, 
bizonyítéka Jóakaratának és an­
nak, hogy őszintén óhajtja a tar- 
gvalásokat. A következő lépést, 
az Egyesült Államoknak kell 
megtennie — állapítja meg a 
Merdeka című indonéziai lap 
szerdai számában.

AZ OLASZ KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK 
közbelépésére felfüggesztették a kö­
zépiskolai tanárok sztrájkját.

A HALKCSI C. LAP jelentése sze- 
„int Nuri Szaid iraki miniszterelnök 
és Husszein Alá. iráni miniszterel­
nök a közeljövőben ellátogat Tö­
rökországba.

SZOMBATON, 4-én délután 5 
órakor Czibere Ferenc I. kerületi 
tanácstag Kossuth u. 52. szám 
alatti általános iskolában, ziaczKi 
Ferenc né 1. kerületi tanácstag a 
Szoboszlal úti iskolában tart ta­
nácstagi beszámolót.

A MAGYAR KÖZLÖNY Június 2-1, 
58. száma közli a Minisztertanács 
rendeletét a Budapesten ideigle­
nesen lakó személyek tartózkodá­
sával kapcsolatos egyes kérdései* 
szabályozásáról. Közli továbbá a 
hivatalos lap a Minisztertanács 
határozatát egyes kitüntető jelvé­
nyek elnevezésének megváltozta­
tásáról és a kitüntetések elnyeré­
sére vonatkozó rendelkezések mó­
dosításáról.
A KÖLNI RADIO híradása szerint 

Gerslemmaier. a bonni parlament el­
nöke, aki néhány napra Madridba 
látogatott, szerdán tisztelgő látoga­
tást tett Franconá . Spanyolország 
fasiszta diktátoránál.

MA DÉLUTÁN 6 órakor Titkö 
István I. kerületi tanácstag és 
dr Nábrádi Mihály városi tanács­
tag a Gyakorló Gimnáziumban Kos­
suth u, 33. szám alatt; Feketo 
Sándor városi tanácstag délután 
7 órakor a Bartók Béla úti kul­
túrotthonban; Veselcnyi József 
városi és Gábor József kerületi 
tanácstag ugyancsak 7 órakor a 
Kétmalom u. 7. szám alatt (Élel­
mezési Dolgozók Székházában) 
tanácstagi beszámolót tart.
A DEBRECENI MEZŐGAZDASÁGI 

AKADÉMIA, mint tájkutató intézet 
pályázatot hirdet tudományos mun­
katársi állásra. A pályázó tanulmá­
nyi okmányait ég önéletrajzát hoz­
za magával. Jelentkezés Debrecen 
Mezőgazdasági Akadémián. Böször­
ményi út 104. (x)

Színházi műsor
Ma 8-kor A nagy ékszerész. Szom­

baton 3-kor A nagv ékszerész. A 
szombat estére hirdetett Csárdás­
királynő előadása elmarad. A meg­
váltott jegyeket a pénztár vissza­
váltja. Vasárnap délelőtt fél 11-kcr 
Hófehérke, gyermekelőadás, délután 
4-lcor és este 8-kor A nagy éksze­
rész. Szombaton déltől vasárnap 
estig a szírház előcsarnokában ün­
nepi könyvvásár. Hétfőn fél 4-kcr 
Hófehérke gyermekelőadás, este 8- 
kor A nagy ékszerész. Kedden 4-kor 
Bánk bán. Szerdán 3-kor Ármány és 
szerelem utolsó előadása, este 8-krr 
A nagy ékszerész.

ItnyaküRvvi hírek
Születések. Tándor Zsigmond Vö­

rös Hadsereg útja 38. Zsigmond; 
Rézműves József Polgár. József; 
Pénzes Sándor Erzsébet u. 24. 
András; Zelizi Gábor Hajdúböször­
mény, Gábor; Bartók József Csá­
szár Péter u. 41. Anikó; Szabó Ti­
bor Hajdúhadház, László; Tóth Pál 
Bellegelő 484. Irma,;* Ráca László 
Hajdúszoboszló, László: Lurkó Ist­
ván Április 4. útja 19. István; Bes­
senyei János Loránfcffy u. 19. Éva; 
Jóni István Varga u. 10. Judit; Tóth 
László Mikepércs, Gizella; Feren- 
czik Sándor Nyírlugos, Gábor; Má­
tyás László Mikepércs, János; Frida 
Ferenc Kossuth u. 31. Éva; Szűcs 
Imre Bánk 77. János.

Házasságok. Angyal János Jóssá 
és Horváth Róza Csokonai u. 14; 
Papp János Teleki u. 24. ég Kalászi 
Edit Teleki u. 24.

Halálozások. Deutsch Márkus 
Ba.icsy-Zsilinszky u. 32; Szombati 
Mihály Bellegelő 251/c.

ELADÓ egy kétajtós ru­
haszekrény, vaságy, spa­
nyolfal, Szabadság út 29. 
B. épület 8.

ELADÓ Jánosi u. 54. szá­
mú beköltözhető ház.

EGY kerti pad eladó, 
Széchenyi u. 1,02.

rím l.uj^i I VARRÓGÉPET bobinosat,
ötösfogatot, amely I karikahajósat felelősséggel
r»eir\c.árfot SZePZGtt I invítoV TövÖttp t" VOSat

az ötösíogaiot, tuiwijr i KariKana jósat ieieiosseggei
tán annyi dicsőséget szerzett I javítok. Töröttet, hiányosat
ibrecen labdarúgó sportjának, s | veszek, Bem tér 11. (volt 
lágszerte ismertté tette Debrecen 
:vét. De túl ezen. a játékosok 
myi szívvel tették magukévá a
:breceni sport ügyét; az anyagias' 

korában, a professzionizmus 
éjén pl. úgy mentették meg a 
lubot, hogy számtalanszor le
Londtak felgyűlt fáeetésük egy ré

Magoss György tér).
EGY kis szoba, konyhás, 

speizos, jászágtartásos la­
kásom elcserélem hasonló 
nagyobbal. Zöldfa u. 5.

EGRI 2 szobás lakást 
cserélek hasonlóval, Szo- 
boazlal u, 24

NAGYON szép fehér, 
mily gyermekkocsi eladó, 
Iskola u. 8.

SÁRGA irodaberendezés 
és egy modern ebédlő el­
adó, Csapó u. 16. Várad!.

125 cm3 Csepel, . süly- 
Iyesztös varrógép, zomán­
cozott gázrezsó eladó, 
Eötvös u. 116.

ELADÓ sürgősen hét da­
rabból álló festett hálószo­
ba, Csapó u. 89. emelet, 
jobb ajtó.

FARKASKUTYA 9 hóna­
pos eladó, Ganai u. 8. Este 
7 után.»

EGY szép teleoldalú fé­
nyezett rekamléváz eladó, 
Mester u. 21. asztalosnál.

SINGER női süllyesztés 
elsőrendű varrógép eladó, 
Simonffy u. 59.

NYÁRI hónapokra kü- 
lönbejáratú bútorozott szo­
ba 1—2 személy részére 
kiadó, Simonyl út 13., há­
tul.

FEHÉR balettruha eladó, 
Batthyány u. 20.

ELADÓ perzsa összekö­
tő, Csapó u. 18., félemelet 
3. Novak.

EGY darab mangalicával 
keresztezett disznó eladó. 
Szepességl u. 28.

KÉT darab nagyobb mé­
rv tű könyvszekrény eladó, 
Kossuth u, 1. AH

IDŐSEBB asszony jobb 
családná' állást keres. 
Hajó u. 24., hátul aa ud­
varban.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Széchenyi u. 
53. sz.

FEJŐGULYÁSOKAT azon­
nali felvételre keres az 
Akadémia Tangazdasága. 
Jelentkezés Böszörményi 
út 104. Délelőtt 8—10 
óráig. AH

SZAKKÉPZETT mészá­
rossegédet azonnali belé­
pésre felvesz a Megyei Ta­
nács Kórháza Debrecen, 
Bem tér 19. Jelentkezés az 
intézet gazdaságvezetőjé­
nél. ÁM

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadói 
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debre*' eu T-Mhfalusi tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Postahlvafa 
Hírlaposztálya és a hírlapkézbe- 
sitő postahivatalok Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél 
Siahadság I an >v m-» m
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ÉRTESÍTJÜK A SZÓRAKOZNI VÁGYÓ 
KÖZÖNSÉGET, hogy a Vigadó 
külső terraszán június 5-én 
délután 16 órától a Debreceni 
Honvédzenekar hangversenyt 
ad, melyre szeretettel elvá­
runk mindenkit.

flzl

Az állattan 
kor, ha van d 
A feladat az, 
tömeget adó i 
ló anyagot szd 
növényt term 
területeken. I 
ban tudunk 
több állati te 
állítani. Az 
ban zöldtakd
takarmányozj
denki, hogyj
táplálóanyagj
ban és vitád 
könnyen errd
karmányok. |
vezö hatása * 
nyoknak, ha 
tegségekkel |
bak és fokq 

A zok a J 
ahol a zöldi 
e.ét és f ill 
megszervező 
mányalapot,
nem a tej ts 
vén is jelen, 
nak. A felni 
szövetkezet |
zette a zöldj 
ennek eredt 
időben sem 
tállóátlaga t 

Hogyan á 
szövetkezete 
A sorrend i 
karmánykex
na első kas; 
mánykeveré 
na másod iltj 
tcsű zöld tall

ni
A Hajdúi] 

gőzöl már 
tási műnk;: 
videbb idői 
a gabonát. 1 
bájnra szel 
mazásából 
gével elériI 
után is olyI 
gabonát hnl 
honát csépi 

A Haid 
újítói: Mut 
vezető és l 
szerelő a 
szem előtt | 
lévő alka t 
nem megbl 
pen készíti] 
művet.

A tisztít! 
szelelő, 1 <1 
rostával), 
mez és töl 
A tisztítóm 
gyűjtő tárj 
tették fel. 
szerkezet 
gást véged 
csapágy as [ 
RÍtségével. 
kezet közi 
szabályozik 
helyezve.

A komi 
csupán 
kelteit ti ál 
hossztibbítl 
htot szülca 
előbb érni 
maggyűjtq 
lék el.

A kis ti 
Pelyvadarl 
tornán ki 
Vezetődne!
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A zöld futószalag mmll az állattartás 
jövedelmezőségét

Az állattartás jövedelmező ak­
kor. ha van elegendő takarmány. 
A feladat az, hogy minél nagyobb 
tömeget adó és minél több táplá­
ló anyagot szolgáltató takarmány- 
növényt termeljünk ugyanakkora 
területeken. Ilyen módon olcsób­
ban tudunk takarmányozni és 
több állati terméket tudunk elő­
állítani. Az állatokat legolcsób­
ban zöld takarmányok etetésével 
takarmányozhatjuk. Tudja min­
denki, hogy a zöldtakarmányok 
táplálóanyagokban, ásványi sók­
ban és vitaminokban gazdagok, 
könnyen emészthető, Ízletes ta­
karmányok. Jól ismert az a ked­
vező hatása is a zöldtakarmá­
nyoknak, hogy az állatok a be­
tegségekkel szemben ellenállób­
bak és fokozódik termelésük.

Azok a termelőszövetkezetek, 
ahol a zöldtakarmányok termelé­
sét és folyamatos etetését jól 
megszervezik, nemcsak a takar­
mányalapot tudják növelni, ha­
nem a tejtermelés fokozása ré­
vén is jelentős jövedelemhez jut­
nak. A felnémeti Petőfi Termelő- 
szövetkezet már több éve beve­
zette a zöld futószalag rendszert, 
ennek eredménye, hogy még téli 
időben sem szállt le soha az is­
tállóátlaga a 9 liter alá.

Hogyan állítsák elő a termelő- 
szövetkezetek a zöd futószalagot? 
A sorrend a következő: őszi ta­
karmánykeverék, legelő, a lucer­
na első kaszálása, tavaszi takar­
mánykeverék, csalamádé, lucer­
na második kaszálása, másodve- 
tcsű zöldtakarmányok, tavaszi si­

lók, a legelő kiegészítéseként, té­
len takarmánykáposzta, siló és 
takarmányrépa.

A termelőszövetkezeteiméi a 
gazdaságos és természetszerű ál­
lattartás elérése érdekében arra 
kell törekedni, hogy a nyári ta­
karmányozási időszakban a zöld­
takarmány etetését kora tavasz­
tól késő őszig folyamatosan a 
szükségletnek megfelelő mérték­
ben megteremtsék. A több jöve­
delem alapja, ha minden gazda­
ságban bevezetik a zöld futósza­
lag rendszert. A zöld etetés fo­
lyamatosságát őszi keveréktakar­
mányok vetésével, takarmányká­
poszta, lucerna, vöröshere, a sa­
vanyú homoktalajokon az édes 
csillagfürt, a meszesebb homo­
kon pedig a somkóró, a zabosbük­
köny, a májusi másodvetésű és a 
tarlóba vetett borsós csalamádé- 
félék, mohar, köles, fehérmustár 
termelésével elérhetik, ha ezeket 
úgy vetik, hogy a korábbi vetésű 
zöldtakarmányok fogytával, a 
későn vetett takarmány már vá­
gásra készen áll. A zöld futósza­
lagnak nyáron fontos kiegészítő 
része a legelő. Télen silózott ta­
karmányokkal lehet helyettesí­
teni a zöld takarmányokat.

A zöldtakarmányozás folyama­
tosságának biztosítása érdekében 
a fő növényként termelt takar­
mányok mellett a felszabaduló 
tarlókat ki kell használni másod­
vetésű takarmányok termelésé­
vel.- Gondoskodni kell nagy 
mennyiségű silózásra alkalmas 
takarmány termeléséről

Öntözési bemutató 
Debrecenben

es a 30

minőségű silótakarmány gondos 
készítéséről. Ilyen módon a zöld­
takarmányozásban esetleg beálló 
megszakítások idején a zöld ete­
tés folyamatosságát minden ter­
melési költség nélkül nyáron is 
biztosítani lehet.

A silók megtöltését nagy töme­
get adó takarmánynövények, mint 
például a siló kukorica, a cukor­
cirok, a borsós csalamádé, a ta­
karmánykáposzta termelésével, 
valamint az őszi takarmánykeve­
rékek, somkóró termés egy részé­
nek, továbbá a szántóföldi növé­
nyek melléktermékeinek silózás­
ra való felhasználásával kell biz­
tosítani.

A silók töltését már a tavasz 
folyamán meg kell kezdeni. Eh­
hez nagy mennyiségű anyagot ad, 
ha lekaszáljuk az őszi takar­
mánykeveréket. Az őszi takar­
mánykeverékben a kalászosok 
gyorsan elvénülnek, ami nem­
csak a táplálóanyag veszteségét 
jelenti, hanem azt is, hogy az ál­
lat nem szívesen eszi az elvénült 
takarmányt. Ezeket a takarmá­
nyokat elvénülésük előtt be kell 
silózni.

Az elmondottakból világosan 
kitűnik, hogy milyen eredménye­
ket lehet elérni a zöld futószalag 
bevezetésével. Azok a termelő- 
szövetkezetek, ahol megértették 
jól a párt és a kormány határo­
zatát a mezőgazdaság fejlesztésé­
ről, a hozamok emeléséről, ott 
nem is mulasztják el bevezetni a 
zöld futószalagot, amely az állat- 
állomány olcsó és igen jó eltar­
tását jelenti,

A Debreceni öntözési és Talaj - 
javítási Vállalat öntözési bemuta­
tót rendezett Debrecenben a Szo­
ciális Otthon Kishegyes! úti ker­
tészetében. A bemutatóra szép 
számmal gyűltek össze a környe­
ző termelőszövetkezetekből, de az 
egyénileg dolgozó kertészek is. 
Sokan voltak ott a Gazdasági 
Akadémia hallgatói közül, akik 
tanárjaik vezetésével jöttek el 
ide, hogy tanulmányozhassák az 
öntözőgazdálkodásnál használa­
tos munkagépeket és eszközöket.

pen lehet a kapás kultúráknál a 
barázdás, a sűrüvetésű növények­
nél a sávos csörgedeztető öntözés­
re berendezkedni.

Az előadás után a hozzászólók 
különösen érdeklődtek az öntöző 
kutak iránt, de kiváncsiak voltak 
arra is, hogy miiképpen jön a Ti­
sza vize Debrecen alá.

Urbán Gusztáv az öntöző Vál­
lalat részéről tájékoztatta az ér­
deklődőket, hogy a Keleti Főcsa­
tornából az úgynevezett Peee-
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A Hajdúnánási Gépállomás 
nagy jelentőségű újítása

A Hajdúnánási Gépállomás dol­
gozói már most gondolnak az ara­
tási munkákra is, hogy minél rö- 
videbb idő alatt takaríthassák be 
a gabonát. Újításuk, egy kom­
bájnra szerelt tisztítómű alkal­
mazásából áll, amelynek segítsé­
gével elérik, hogy a kombájn 
után is olyan tiszta és gazmentes 
gabonát kapnak, mint amely ga­
bonát cséplőgéppel csépelték.

A Hajdúnánási Gépállomás 
újítói: Murvai László kombájn­
vezető és Dohány Gyula műhely­
szerelő a kombájn munkáját 
szem előtt tartva, és a már meg­
lévő alkatrészét ill. szerkezetét 
nem megbontva a következőkép­
pen készítették el a kis tisztító­
művet.

A tisztítómű részei: 1 drb kis 
szelelő, 1 drb rostaszekrény (2 drb 
rostával), szemvisszavezető le­
mez és törek-kivezető csatorna. 
A tisztítóművet a kombájn mag- 
gyűjtő tartályának tetejére épí­
tették fel. A tisztítómű, ill. rosta- 
tzerkezet vízszintes irányú moz­
gást végez, négy darab golyós­
csapágyas excentrikus tárcsa se­
gítségével. A szelelő és rostaszer­
kezet között levegő befúvatását 
szabályozható lemezlapát van el­
helyezve.

A kombájn eredeti állapotán 
csupán a felvonó szerkezetnél 
kellelt változtatást, ül. . 20 cm 
hosszabbítást alkalmazni, ame- 
lvet szükségessé tett az, hogy az 
előbb említett rostaszerkezetet a 
maggyűjtő tartály tetején helyez­
ték el.

A kis tisztítóműből a törek- és 
Pelyvadarabok egy elvezető csa­
tornán keresztül ismét a dobra 
vezetődnek vissza.

A Vis tisztítóműnek a meghaj­
lása a dobtengely meghosszabbí­
tásának a segítségével érhető el, 
melyhez 2 drb szíj tárcsa felépí­
tése szükséges. Egyikről a szele­
ié, másikról a tisztítómű kapja a

meghajtást. A szelelő fordulata 
1800 ford./sec., a tisztítómű for­
dulata 190 ford./sec.

Mit nyerhetünk az újítással? 
A fenti újítás alkalmazása nélkül 
egy kombájnnal 1000 mázsa ter­
ménynek az elcséplését alapul 
véve maximum 4 nap és 4 sze­
mély szükséges ahhoz, hogy a 
kombájn által elcsépelt terményt 
cséplőgéppel kitisztítsuk. 4 sze­
mély munkabére napi á 50 Ft, 
összesen 200 forint. A gépállo­
mástól használatra átvett ponyva 
díja négyzetméterenként 0,14 fo­
rint, mely rendes körülmények 
között 5 nap helyett két napi 
használatra 500 négyzetméter he­
lyett 200 négyzetméter (2 napra) 
28 forint. A szárításhoz szükséges 
munkaerő 2 napra 2 személy fog­
lalkoztatását igényli, 100 forint. 
Az újítás alkalmazása nélkül 5 
napot venne igénybe = 250 fo­
rint. Megtakarítás 150 Ft. Csép­
lőgéppel való tisztításhoz szüksé­
ges üzemanyag felhasználás (gáz­
olaj 422,40 Ft, kenőolaj 229,50 Ft, 
zsír 30 Ft) 681,90 Ft. Az elcsépelt 
termény beszállítása a kombájn­
tól a cséplőig tisztítás céljából 
(vontatóval) 1000 mázsa 10 napon 
keresztül napi 10 órát számítva 
á 24 Ft óránként 2 400 forint. A 
gépkezelő 4 napi keresete napi 10 
órát számítva 154 forint, össze­
sen 3613,90 forint.

Az újítás gyakorlati alkalma­
zása folytán felszabadul ezenkí­
vül a cséplőgép meghajtását vég­
ző erőgép, mely 4 nap alatt 4x30 
kh, összesen 120 kh föld tarló- 
hántását végezheti el. Az újítás 
következtében feleslegessé váló 
munkaerőket a termelőszövetke­
zet (7 személy) más munkára jso- 
portosíthatja.

Timári András Hajdúnánási
ÁMG vez. mechanikus ada­

tai alapján közli:
Kelemen Gáborné 

megyei agropropagandista.

Vetőgépre szerelt barázdakihúzó eke.

Mezőgazdaság! szakkönyvek
Gerzovics József—Nemes Gyula:

A TAKARMÄNYOZÄS 
GYAKORLATI KÉZIKÖNYVE
(Élelmiszeripari és Begyűjtési 

Kiadó)
Á munka közreadásának az a 

célja, hogy olyan könyv kerüljön 
az állattenyésztés dolgozóinak ke­
zébe, mely állandó tanácsadója a 
takarmány gazd álkodás ban. U Lm u- 
tatást nyújt a takarmány alap ter­
vezésére, a takarmányok termelé­
sére, betakarítására, tárolására és 
az etetés technikájára. A könyv 
első része összegyűjtve közli a 
szabványügyi hivatal által kiadott 
takarmányozási szabványokat, 
majd a következőkben ennek vég­
rehajtására állatfajonként egy-egy 
mintatakarmányozási előírást 
(normát) közöl. A helyes tápa:á- 
nyú keverékek összeállítására a 
hivatalos szabványnak megfele­
lően kidolgozott táblázatok szol­
gálnak a kérődző és egyéb (ló, ser­
tés, baromfi) állatok etetéséhez. A 
helyes keményítő értékarány ki­
számítása táblázatba foglalva áll 
az olvasó rendelkezésére. Az egyes 
takarmányok egymással való he­
lyettesítésének módját keményítő­
érték alapján elkészített tábláza­
tok mutatják. Ugyancsak a szá­
molási munkát teszik egyszerűvé 
a takarmányozótáblák, melyek a 
takarmányok különböző súlyú 
mennyiségében foglalt tápanyag 
tartalmát adják készen. A könyv 
második része a takarmányozási 
előírások további finomításához 
nyújt segítséget.

Bölöni István:
TAKARMÁNYELŐKÉSZITÉS

GÉPEI
(Mezőgazdasági Kiadó)

A könyv bevezetőjében rámutat 
a takarmányelőkészítés jelentősé­
gére, majd ismerteti a szemesta­
karmányokat-, szálastakarmány o- 
kat-, gyök- és gumóstakarmányt 
előkészítő gépeket. Bemutatja a 
keveréket és a takarmánykamrá­
kat is.

Az Öntöző Vállalat részéről 
Puskás Antal főagronómus ismer­
tette a bemutató célját. Hangsú­
lyozta, hogy Debrecen város la­
kosságának zöldségfélékkel való 
ellátása szükségessé teszi, hogy a 
város körül úgynevezett zöldöve­
zet létesüljön. Korszerű kertészet 
azonban öntöző víz nélkül elkép­
zelhetetlen. Debrecen környékén 
élővíz nincs, de öntözés céljaira

éren keresztül elhozzák a vizet 
kétszeri emeléssel. A Fáy dűlőn 
keresztül eljön a víz egész Debre­
cenig, ahol a csatorna a Fűzfa- 
csőszház környékén létesítendő 
tárolóba torkollik.

Ezután következett a gyakorlati 
bemutató, ahol a jelenlévők meg­
ismer kedtek a ridger, a talajsimí- 
tó szán, a barázda kihúzó, a ba­
rázda simító munkájával. Meg-
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i ogatos ridger munkában.

készített különleges öntözőkutak- 
ból itt is lehet öntözni. Ezek a 
kutak igen egyszerűek és 3500— 
4000 forint költséggel maga az 
önlözőgazda, vagy kertész meg­
építheti. Bővebb lehetőség nyílik 
majd az öntözésre akkor, ha a 
Keleti főcsatorna vize Debrecen 
alá is bejön.

Ezután Szálcácsi Jánosné tar­
tott szakszerű ismertetést az 
egyes öntözési módokról, ez öntö­
ző víznek az öntözőtelepen való 
szétosztásáról, és az öntözőtelepek 
berendezéséről. Hangsúlyozta, 
hogy a kertészetekben főképpen 
az úgynevezett barázdás öntözés­
nek van jelentősége, melyet kevés 
költséggel és kevés munkaerővel 
meg lehet valósítani, nem úgy 
mint a bolgár rendszerű öntözést. 
Ismertette a nagyüzemi öntözési 
módoka1. Elmagyaráz* mikép-j.

tanulták, hogyan lehet egyszerű 
módon ekével és hengerrel önlö- 
zocsatornát készíteni. Végül mű­
ködésben látták az úgynevezett 
Pelizzári permetező öntözőgépel, 
melynek az a nagy előnye, hogy 
az öntözőberendezést anélkül le­
het továbbállítani a táblán, hogy 
a munkások kénytelenek lenné­
nek a már beöntözött, átázott ta­
lajon járkálni.

Bemutató végén a részvevők 
értékelték a látottakat. Különö­
sen hasznosnak tartották, hogy 
megismerkedtek a barázdás ön­
tözési móddal és azzal a remény­
nyel tértek haza, hogy Debrecen 
környékén is a kialakítandó zöld­
övezetben a Tisza vizével nem­
sokára barázdásan öntözhetnek.

Józsa és Hollóst 
11. éves akadémiai, kaüaa tót-,
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0 zöM futószalag növeli az állattartás 
jövedelmezőségét

Az állattartás jövedelmező ak­
kor. ha van elegendő takarmány. 
A feladat az, hogy minél nagyobb 
tömeget adó és minél több táplá­
ló anyagot szolgáltató takarmány- 
növényt termeljünk ugyanakkora 
területeken. Ilyen módon olcsób­
ban tudunk takarmányozni és 
több állati terméket tudunk elő­
állítani. Az állatokat legolcsób­
ban zöldtakarmányok etetésével 
takarmányozhatjuk. Tudja min­
denki, hogy a zöld takarmányok 
táplálóanyagokban, ásványi sók­
ban és vitaminokban gazdagok, 
könnyen emészthető, Ízletes ta­
karmányok. Jól ismert az a ked­
vező hatása is a zöldtakarmá­
nyoknak, hogy az állatok a be­
tegségekkel szemben ellenállób­
bak és fokozódik termelésük.

Azok a termelőszövetkezetek, 
ahol a zöldtakarmányok termelé­
sét és folyamatos etetését jól 
megszervezik, nemcsak a takar­
mányalapot tudják növelni, ha­
nem a tejtermelés fokozása ré­
vén is jelentős jövedelemhez jut­
nak. A felnémeti Petőfi Termelő- 
szövetkezet már több éve beve­
zette a zöld futószalag rendszert, 
ennek eredménye, hogy még téli 
időben sem szállt le soha az is­
tállóátlaga a 9 liter alá.

Hogyan állítsák elő a termelő- 
szövetkezetek a zöd futószalagot? 
A sorrend a következő: őszi ta­
karmánykeverék, legelő, a lucer­
na első kaszálása, tavaszi takar­
mánykeverék, csalamádé, lucer­
na második kaszálása, másodve- 
tcsű zöldtakarmányok, tavaszi si­

lók, a legelő kiegészítéseként, té­
len takarmánykáposzta, siló és 
takarmányrépa.

A termelőszövetkezeteknél a 
gazdaságos és természetszerű ál­
lattartás elérése érdekében arra 
kell törekedni, hogy a nyári ta­
karmányozási időszakban a zöld­
takarmány etetését kora tavasz­
tól késő őszig folyamatosan _ a 
szükségletnek megfelelő mértek­
ben megteremtsék. A több jöve­
delem alapja, ha minden gazda­
ságban bevezetik a zöld futósza­
lag rendszert. A zöld etetés fo­
lyamatosságát őszi keveréktakar­
mányok vetésével, takarmányká­
poszta, lucerna, vöröshere, a sa­
vanyú homoktalajokon az édes 
csillagfürt, a meszesebb homo­
kon pedig a somkóró, a zabosbük­
köny, a májusi másodvetésű és a 
tarlóba vetett borsós csalamádé- 
félék, mohar, köles, fehérmustár 
termelésével elérhetik, ha ezeket 
úgy vetik, hogy a korábbi vetésű 
zöld takarmányok fogytával, a 
későn vetett takarmány már vá­
gásra készen áll. A zöld futósza­
lagnak nyáron fontos kiegészítő 
része a legelő. Télen silózott ta­
karmányokkal lehet helyettesí­
teni a zöldtakarmányokat.

A zöldtakarmányozás folyama­
tosságának biztosítása érdekében 
a fő növényként termelt takar­
mányok mellett a felszabaduló 
tarlókat ki kell használni másod­
vetésű takarmányok termelésé­
vel. Gondoskodni kell nagy 
mennyiségű silózásra alkalmas 
takarmány termeléséről és a jó

minőségű silótakarmány gondos 
készítéséről. Ilyen módon a zöld­
takarmányozásban esetleg beálló 
megszakítások idején a zöld ete­
tés folyamatosságát minden ter­
melési költség nélkül nyáron is 
biztosítani lehet.

A silók megtöltését nagy töme­
get adó takarmánynövények, mint 
például a siló kukorica, a cukor- 
cirok, a borsóscsalamádé, a ta­
karmánykáposzta termelésével, 
valamint az őszi takarmánykeve­
rékek, somkóró termés egy részé­
nek, továbbá a szántóföldi növé­
nyek melléktermékeinek silózás­
ra való felhasználásával kell biz­
tosítani.

A silók töltését már a tavasz 
folyamán meg kell kezdeni. Eh­
hez nagy mennyiségű anyagot ad, 
ha lekaszáljuk az őszi takar­
mánykeveréket. Az őszi takar­
mánykeverékben a. kalászosok 
gyorsan elvénülnelc, ami nem­
csak a táplálóanyag veszteségét 
jelenti, hanem azt is, hogy az ál­
lat nem szívesen eszi az elvénült 
takarmányt. Ezeket a takarmá­
nyokat elvénülésük előtt be kell 
silózni.

Az elmondottakból világosan 
kitűnik, hogy milyen eredménye­
ket lehet elérni a zöld futószalag 
bevezetésével. Azok a termelő- 
szövetkezetek, ahol megértették 
jól a párt és a kormány határo­
zatát a mezőgazdaság fejlesztésé­
ről, a hozamok emeléséről, ott 
nem is mulasztják el bevezetni a 
zöld futószalagot, amely az állat- 
állomány olcsó és igen jó eltar­
tását jelenti,

Őniuzési bemutató 
Debrecenben

A Debreceni öntözési és Talaj­
javítás! Vállalat öntözési bemuta­
tót rendezett Debrecenben a Szo­
ciális Otthon Kishegyes! úti ker­
tészetében. A bemutatóra szép 
számmal gyűltek össze a környe­
ző termelőszövetkezetekből, de az 
egyénileg dolgozó kertészek is. 
Sokan voltak ott a Gazdasági 
Akadémia hallgatói közül, akik 
tanárjaik vezetésével jöttek el 
ide, hogy tanulmányozhassák az 
öntözőgazdálkodásnál használa­
tos munkagépeket és eszközöket.

pen lehet a kapás kultúráknál a 
barázdás, a sűrüvetésű növények­
nél a sávos csörgedeztető öntözés­
re berendezkedni.

Az előadás után a hozzászólók 
különösen érdeklődtek az öntöző 
kutak iránt, de kiváncsiak voltak 
arra is, hogy miiképpen jön a Ti­
sza vize Debrecen alá.

Urban Gusztáv az Öntöző Vál­
lalat részéről tájékoztatta az ér­
deklődőket, hogy a Keleti Főcsa­
tornából az úgynevezett Pece-
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Vetőgépre szerelt barázdakihúzó eke.

Az Öntöző Vállalat részéről 
Puskás Antal főagronómus ismer­
tette a bemutató célját. Hangsú­
lyozta, hogy Debrecen város la­
kosságának zöldségfélékkel vaió 
ellátása szükségessé teszi, hogy a

éren keresztül elhozzák a vizet 
kétszeri emeléssel. A Fáy dűlőn 
keresztül eljön a víz egész Debre­
cenig, ahol a csatorna a Fűzfa- 
csőszház környékén létesítendő 
tárolóba torkollik.

gozói már most gondolnak az ava­
tási munkákra is, hogy minél rö- 
viclebb idő alatt takaríthassák Ive 
a gabonát. Újításuk, egy kom­
bájnra szerelt tisztítómű alkal­
mazásából áll, amelynek segítsé­
gével elérik, hogy a kombájn 
után is olyan tiszta és gazmentes 
gabonát kapnak, mint amely ga­
bonát cséplőgéppel csépelteik.

A Hajdúnánást Gépállomás 
újítói: Murvai László kombájn­
vezető és Dohány Gyula műhely- 
szerelő a kombájn munkáját 
szem előtt tartva, és a már meg­
lévő alkatrészét ill. szerkezetét 
nem megbontva a következőkép­
pen készítették el a kis tisztító- 
művet.

A tisztítómű részei: 1 drb kis 
szelelő, 1 drb rostaszekrény (2 drb 
rostával), szemvisszavezető le­
mez és törek-kivezető csatorna. 
A tisztítóművet a kombájn mag­
gyűjtő tartályának tetejére épí­
tették fel. A tisztítómű, ill. rosta- 
szerkezet vízszintes irányú moz­
gást végez, négy darab golyós­
csapágyas excentrikus tárcsa se­
gítségével. A szelelő és rostaszer­
kezet között levegő befúvatását 
szabályozható lemezlapát van el­
helyezve.

A kombájn eredeti állapotán 
csupán a felvonó szerkezetnél 
kellett változtatást, ill. 20 cm 
hosszabbítást alkalmazni, ame­
lyet szükségessé tett az, hogy az 
előbb említett rostaszerkezetet a 
maggyűjtő tartály tetején helyez­
ték el.

A kis tisztítóműből a tövek- és 
Pelyvadarabok egy elvezető csa­
tornán keresztül ismét a dobra 
vezetődnek vissza.

A Ris tisztítóműnek a meghaj­
tása a dobtengely meghosszabbí­
tásának a segítségével érhető el, 
melyhez 2 drb szíjtárcsa felépí­
tése szükséges. Egyikről a szele­
lő, másikról a tisztítómű kapja a

meghajtást. A szelelő fordulata 
1800 ford./sec., a tisztítómű for­
dulata 190 ford./sec.

Mit nyerhetünk az újítással? 
A fenti újítás alkalmazása nélkül 
egy kombájnnal 1000 mázsa ter­
ménynek az elcséplését alapul 
véve maximum 4 nap és 4 sze­
mély szükséges ahhoz, hogy a 
kombájn által elcsépelt terményt 
cséplőgéppel kitisztítsuk. 4 sze­
mély munkabére napi á 50 Ft, 
összesen 200 forint. A gépállo­
mástól használatra átvett ponyva 
díja négyzetméterenként 0,14 fo­
rint, mely rendes körülmények 
között 5 nap helyett két napi 
használatra 500 négyzetméter he­
lyett 200 négyzetméter (2 napra) 
28 forint. A szárításhoz szükséges 
munkaerő 2 napra 2 személy fog­
lalkoztatását igényli, 100 forint. 
Az újítás alkalmazása nélkül 5 
napot venne igénybe = 250 fo­
rint. Megtakarítás 150 Ft. Csép­
lőgéppel való tisztításhoz szüksé­
ges üzemanyag felhasználás (gáz­
olaj 422,40 Ft, kenőolaj 229,50 Ft, 
zsír 30 Ft) 881,90 Ft. Az elcsépelt 
termény beszállítása a kombájn­
tól a cséplőig tisztítás céljából 
(vontatóval) 1000 mázsa 10 napon 
keresztül napi 10 órát számítva 
á 24 Ft óránként 2 400 forint. A 
gépkezelő 4 napi keresete napi 10 
órát számítva 154 forint, össze­
sen 3613,90 forint.

Az újítás gyakorlati alkalma­
zása folytán felszabadul ezenkí­
vül a cséplőgép meghajtását vég­
ző erőgép, mely 4 nap alatt 4x30 
kh, összesen 120 kh föld tarló­
hántását végezheti el. Az újítás 
következtében feleslegessé váló 
munkaerőket a termelőszövetke­
zet (7 személy) más munkára jso- 
portosíthatja.

Timári András Hajdúnánási
ÄMG vez. mechanikus ada­

tai alapján közli:
Kelemen Gáborné 

megyei agropropagandista.

Mezőgazdasági szaiönyvek
Gerzovies József—Nemes Gyula:

A TAKARMÁNYOZÁS 
GYAKORLATI KÉZIKÖNYVE |
(Élelmiszeripari cs Begyűjtési j 

Kiadó)
A munka közreadásának az a 

célja, hogy olyan könyv kerüljön 
az állattenyésztés dolgozóinak ke­
zébe, mely állandó tanácsadója a 
takarmánygazdálkodásban. Útmu­
tatást nyújt a takarmányalap ter­
vezésére, a takarmányok termelé­
sére, betakarítására, tárolására és 
az etetés technikájára. A könyv 
első része összegyűjtve közli a 
szabványügyi hivatal által kiadott 
takarmányozási szabványokat, 
majd a következőkben ennek vég­
rehajtására állatfajonként egy-egy 
mintatakarmányozási előírást 
(normát) közöl. A helyes tápa.'á- 
nyú keverékek összeállítására a 
hivatalos szabványnak megfele­
lően kidolgozott táblázatok szol­
gálnak a kérődző és egyéb (ló, ser­
tés, baromfi) állatok etetéséhez. A 
helyes keményítő értékarány ki­
számítása táblázatba foglalva áll 
az olvasó rendelkezésére. Az egyes 
takarmányok egymással való he­
lyettesítésének módját keményítő- 
érték alapján elkészített tábláza­
tok. mutatják. Ugyancsak a szá­
molási munkát teszik egyszerűvé 
a takarmányozótáblák, melyek a 
takarmányok különböző ^ súlyú 
mennyiségében foglalt tápanyag 
tartalmát adják készen. A könyv 
második része a takarmányozási 
előírások további finomításához 
nyújt segítséget.

Bölöni István:
TAKARMÁNYÉI-ÖKÉSZITÉS

GÉPEI
(Mezőgazdasági Kiadó)

A könyv bevezetőjében rámutat 
a takarmányelőkészítés jelentőse­
gére, majd ismerteti a szemesta­
karmányokat-, szálastakarmányo­
kat-, gyök- és gumóstakarmányt 
előkészítő gépeket. Bemutatja a 
keveréket és a takarmánykamrá­
kat is.
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A Hajdúnánási Gépállomás j 
nagy jelentőségű újítása

A Hajdúnánási Gépállomás dol-

város körül úgynevezett zöldöve­
zet létesüljön. Korszerű kertészet 
azonban öntöző víz nélkül elkép­
zelhetetlen. Debrecen környékén 
élővíz nincs, de öntözés céljaira

Ezután következett a gyakorlati 
bemutató, ahol a jelenlévők meg­
ismerkedtek a ridger, a talajsimí­
tó szán, a barázda kihúzó, a ba­
rázda simító munkájával. Meg-
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ji ogatos ridger munkában,

készített különleges öntözőkutak- 
ból itt Is lehet öntözni. Ezek a 
kutak igen egyszerűek cs 3500— 
4000 forint költséggel maga az 
önlözőgazda, vagy kertész meg­
építheti. Bővebb lehetőség nyílik 
majd az öntözésre akkor, ha a 
Keleti főcsatorna vize Debrecen 
alá is bejön.

Ezután Szalkácsi Jánosné tar­
tott szakszerű ismertetést az 
egyes öntözési módokról, az öntö­
ző víznek az öntözőtelepen való 
szétosztásáról, és az öntözőtelepek 
berendezéséről. Hangsúlyozta, 
hogy a kertészetekben főképpen 
az úgynevezett barázdás öntözés­
nek van jelentősége, melyet kevés 
költséggel és kevés munkaerővel 
meg lehet valósítani, nem úgy 
mint a bolgár rendszerű öntözést. 
Ismertette a nagyüzemi öntözési

tanulták, hogyan lehet egyszerű 
módon ekével ős hengerrel öntö- 
zócsatornát készíteni. Végül mű­
ködésben látták az úgynevezett 
Pelizzári permetező öntözőgépet, 
melynek az a nagy előnye, hogy 
az öntözőberendezést anélkül le­
het továbbállítani a táblán, hogy 
a munkások kénytelenek lenné­
nek a már beöntözött, átázott ta­
lajon járkálni.

Bemutató végén a részvevők 
értékelték a látottakat. Különö­
sen hasznosnak tartották, hogy 
megismerkedtek a barázdás ön­
tözési móddal cs azzal a remény­
nyel tértek haza, hogy Debrecen 
környékén is a kialakítandó zöld­
övezetben a Tisza vizével nem­
sokára barázdásan öntözhetnek.

Józsa és Hollóst
módoka1. Elmagyarázd, miké$yj _ II. éves akadémiai. haUnatőA,
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I debreceni járás helyes kezdeményezése 
a termelőszövetkezetek segítésére

Példamutató munkába kezdett 
a debreceni járás, termelőszövet­
kezetei megerősödését tekintve. A 
járási tanács elnökének, Gergely 
Viktornak az irányításával az el­
ső feladatként a hiányos munka- 
szervezés megjavítását, a munka- 
fegyelem szilárdítását segítik^ elő. 
Több helyen előfordult a járás­
ban, hogy nem tartották be az 
alapszabályt és különösen a ház­
táji területekkel kapcsolatban 
yrltak túlkapások. A járásig ta­
nács dolgozói segítettek túlka­
pások megszüntetésében és ko- 
molv segítséget nyújtottak a ve­
zetőségeknek az alapszabály be­
tartásában.

Igen jó az a módszer is, hogy 
meesziintették a termelőszö­
vetkezeteknél eddig tapasztal­
ható futó ellenőrzéseket. A 
néhány perces, de még az 
1 -Z órás látogatások sem al­
kalmasak arra, hogy egy-egy 
termelőszövetkezetben komoly 
segítséget tudjanak adni a 
munkaszervezés, a munkafe­

gyelem terén.
A „lőttem és tovább mentem“- 
rendszerű látogatásokból senki­
nek semmi haszna nem volt, ép­
pen őzért a járási tanács dolgo­
zóiból brigádokat alakítottak. Ez 
a brigád szakemberekből áll és a 
járás minden termelőszövetkeze­
tében felülvizsgálást tart. Megál­
lapítja a megismert hiányosságé 
kát. hibákat, a helyszínen ad ja­
vaslatokat. tanácsokat a termelő­
szövetkezetek vezetőinek. A bri­
gád jelentése alapján a járási ta­
nács minden esetben azonnal 
megtesz.! a szükséges intézkedése­
ket.

A brigád bizonyos Idő múl­
tán visszatér abba a termelő­
szövetkezetbe. ahol ellenőr­
zést tartott és meggyőződnek 
arról, hogy megfogadták-e a jó 
tanácsot, javult-e a munka- 
szervezés. szilárdult-e a mun­

kafegyelem.
Ez igen helyes módszer, mert Így 
nem végeznek félmunkát, nem­
csak javasolnak, hanem további 
segítést is adnak ahhoz, hogy 
ténylegesen szilárduljon egyes 
termelőszövetkezetekben a mun­
kaszervezés. a tagság jövedelmé 
nek gyarapítása érdekében.

A járási tanács dolgozóiból ala­
kult brigád munkája alapján a já­
rási tanács végrehajtó bizottsága 
eddig már több termelőszövetkezet 
munkáját tárgyalta meg végre­
hajtó bizottsági üléseken. Meg­
szüntették a termelőszövetkezet 
tagsága érdekében az úgynevezett 
feles műveléseket. Az ebes! Vö­
rös Csillagnál és a Sztálin Ter­
melőszövetkezetnél a kertészetet 
felesben akarták műveltetni 
Nagy kárt jelentett volna ez í 
tagságnak, hiszen a feles műve 
léssel sok-sok ezer forinttal lett 
volna kevesebb a bevétel, annyi­
val kevesebb jutott volna a tag­
ság pénztárcájába.

A brigád munkája során azt is 
megállapították, hogy több tér 
melőszövetkezetnél bizony nem 
megfelelő a könyvelés, nincsenek 
rendben az iratok, a bevétel, ki 
adás.

A rossz könyvelés egész se­
reg hibának lehet a szülőany- 
ja. alkalmat ad visszaélések­
re, megnehezíti az ellenőrzést.

Ha a könyvelés nem naprakész, 
akkor bizony a tsz vezetősége, 
tagsága, nem tud tiszta képet al­
kotni magának arról, hogyan is 
állnak. Éppen ezért a járási ta­
nács hathatós segítséget fog adni 
a termelőszövetkezeteknek a 
könyvelés megjavítására. A hely­
színen segítenek a könyvelés ten­
nivalóiban és a még nem elég 
gyakorlott könyvelőket hozzáse­
gítik ahhoz, hogy rendkívül fon­
tos feladatukat minél több tudás­

sal, ügyességgel végezhessék el.
A termelőszövetkezetek meg­

szilárdítása terén a járási tanács 
brigádja már eddig is komoly 
munkát végzett. Hozzájárult ah­
hoz, hogy fokozódjanak az ered­
mények. Ezt bizonyítja a tavaszi 
munkában tapasztalt gyors ütem 
is.

A szövetkezetek szilárdulásával 
egy időben növekszik vonzóerejük 
az egyénileg dolgozó parasztok 
között s ennek bizonyítéka, hogy 
ez esztendőben a debreceni járás­
ban több mint 200 egyénileg dol­
gozó paraszt választotta a szövet­
kezeti gazdálkodás szebb életet 
jelentő útját,

Srlsuk Hungária ialador porozészerrel 
a nagy termesele ellenségeit

A Hungária Matador por szer­
ves ldórvegytilet. Hatóanyaga: 
DDT a rovarok idegmérge. A 
DDT megtámadja a rovarok ideg- 
rendszerét és Megbénulást idéz 
elő.

A Hungária Matador porozó­
szer kétféle: 5 és 10 százalékos 
hatóanyaggal. E kétféle Hungá­
ria Matador porozószev göngyö­
leganyagán megkülönböztető jel­
zés is található, mégpedig-.az 5 
százalékos DDT összes felírása 
fekete színű és amerikai burgo­
nyabogarat ábrázol, a 10 százaié 
kos felírása kék színű és meg­
különböztető jele: „búzával félig 
töltött zsák, lelürt széllel“.

A DDT használatának előnye 
hogy általában csak a rovarokra 
hat pusztítólag, emberre és me­
legvérű állatokra azonban — elő­
írás szerinti használat mellett — 
nem ártalmas.

Hungária Matador 
5 százaiékes porozószer

Igen bevált védekezőszer a 
szántóföldön és a zöldséges kert­
ben a rovarkártevők irtására. 
Kát. holdanként 10—30 kg poro­
zószert kell egyenletesen kipo­
rozni.

Az amerikai burgonyabogéi' 
legveszedelmesebb kártevője bu 
gonyatermésünknek. A burgo­
nyabogár ellen hatósági védeke­
zés folyik: Hungária Matador 5 
százalékos porozót és „Holló 10“
1 százalékos oldatát együttesen 
alkalmazzák, úgynevezett „per- 
metezve-porozó“ eljárással. A 
burgonyabogarat április végétől 
állandóan figyeljük és feltűnését 
azonnal jelentsük a tanácsnak.

Földibolha (len- és répaboiha) 
kora tavasszal a csíranövényeket, 
főleg a répát és a lent, ősszel a 
repcét és káposztaféléket pusztít­
ja. Kártétele annál veszedelme­
sebb, minél szárazabb az időjárás. 
A bolhák megjelenésekor poroz 
zunk Hungária Matador porozó­
szerrel.

Mocskospajor (vetési bagolypil­
le hernyója) tavasszal és ősszel 
egyaránt súlyos kárt okoz veté­
sünkben, ugyanis két nemzedéke 
van: tavaszi és őszi. A fiatal her­
nyók ellen Hungária Matador po­
rozószerrel (kh-ként 10—30 kg) 
az idősebbek ellen Hungária Ma­
tador csalétekkel (1 kg Hungária 
Matador, 5 kg melasz és 10 kg 
korpa, vagy répaszelet keveréke) 
védekezzünk. A csalétket egyen­
letesen szórjuk ki, kát. holdan 
ként 30—40 lcg-ot. Ha a kártétel 
foltokban jelentkezik, akkor 
csalétket a hernyók haladási irá­
nya elé szórjuk.

Lucernaormányos és fűzöldszí- 
nű lárvája a lucerna leveleit és 
hajtásait pusztítja. Kártétele el 
len az első kaszálás után a lucer 
natarlót Agritox porozószer he­
lyett DDT-vel is porozhatjuk, kát 
holdanként 8 kg-ot számítunk.

Lucernapoloska szívogatásával 
a lucerna hajtásait károsítja 
ezenkívül megszórja a bimbókat 
is, melyek elszáradnak. Agritox 
porozószer helyeit jó eredmény- 
nyel védekezhetünk DDT porozó- 
szerről Is,

Amit a juhok nyírásáról 
tudni kell

Repceíénybogár és a lárvája 
— különösen hosszantartó hűvös 
időjárás esetén — a repce bim­
bóiban és virágaiban nagyarányú 
kárt tehet. Ha a bogarak a rep 
cevirágzatot erősen ellepik, ak­
kor a repcetáblái: bimbós álla­
potban DDT-vel porozzuk meg.

Repcedavázs falánk lárvái ősz­
szel veszedelmesen pusztíthatják 
a repce levélzetét, mely a növény 
további fejlődésére karos. Irtásá­
ra Hungária Matador 5 százalé­
kos porozószerből kát. holdanként 
egyenletesen 10—30 kg-ot poroz 
zunk ki.

Hungária Matador 
10 százalékos prezószer
A gabonazsizsik veszedelmes 

raktári kártevő, irtására igen be­
vált a DDT-tavtalmú idegméreg. 
Magtárunkat — aratás előtt 
Hungária Matador 10 százalé­
kos porozószerrel fertőtlenítsük 
olyanformán, hogy az előzetesen 
gondosan megtisztított padlózat 
100 négyzetméterre 2 kg porozol 
szórunk ki egyenletesen, háti^ po­
rozógépből vagy tüllzacskóbol. 
Kiegészítésül pedig a magtár fal­
részeinek és mennyezetének per­
metezésére használjunk Hungá­
ria Matador 10 százalékos per- 
metezőszevt, melyből 4 százalékos 
oldatot készítünk (1 liter 4 száza­
lékos oldat a 10 százalékos per­
metezőből: 4 dkg szer elegendő 
10 négyzetméter magtárfal per­
metezésére). , .

Figyelmeztetés: A Hungária
Matador povozószer alkalmazásá­
nál a szerves klórtartalmú nö­
vényvédőszerek használatára elő­
írt óvórendszabályokat tartsuk

Sz. L.

Megyeszerte tart a juhok nyí­
rása. Miután a juhtenyésztés to- 
haszna a gyapjú, feltétlenül szól­
nunk kell ennek a rendkívül fon­
tos ipari alapanyagnak helyes ke­
zeléséről, kezdve a nyírástól egé­
szén a beszállításig.

Ä iiyíróheSy 
előkészítése

A nyíróhelyet a legnagyobb 
gondossággal kell előkészíteni. 
Ha a hodály elrekesztett részé 
ben nyírunk, feltétlenül gondos­
kodjunk a padozat tisztaságáról. 
Mindenféle szennyeződés a gyap­
jú értékét rontja és komoly anya­
gi haszontól esünk el. Ezért a pa­
dozatot feltétlenül tisztítsuk meg. 
Legjobb ponyvával leteríteni és 
a nyírást ezen végezni.

A gyapjút osztályozni kell^ 
Ezért gondoskodjunk osztályozó 
asztal beállításáról, amelyen köz­
vetlen a nyírás után megtörtén­
hetik az osztályozás.

Készítsünk elő az esetleges nyí­
rásokozta sérülések fertőtleníté­
sére fertőtlenítő szert.

Ä nyírás
A nyíráshoz az állatokat adjuk 

kéz alá, hogy a nyírás folyama­
tosságát biztosítani tudjuk. Ne 
zavarjuk, ne törjük az állatokat 
A nyírásnál ügyelni kell arra 
hogy a nyírási tarló egyenletes 
ne túl magas és ne túl alacsony 
legyen. Az egyenetlen túl magas

vág)' túl alacsony tarló gyapjú­
veszteséget okoz, illetve könnyed­
ben megsérülhet az állat bőre. 
Általában helyes a nyírás aunor, 
ha a nyírási tarló 0,5 cm.

A nyíróolló legyen éles. Az 
életlen olló egyenetlenné teszi a 
nyírást. Ha a nyíró megsértette a 
bőrt, azt azonnal fertőtlenítsük.

A lenyírt gyapjút azonnal te­
gyük az osztályozóasztalra, válo­
gassuk ki, gondosan osztályozzuk 
széjjel.A kikerült has-láb gyap­
jút gyűjtsük össze, mert az is 
pénzt ér.

A lenyírt, összegyűjtött és osz­
tályozott gyapjút az erre a célra 
készült gyapjúzsákban tároljuk.

Ä tárolás
A tárolást feltétlenül száraz, 

hűvös helyen végezzük. A gyap­
jú rendkívül hidroszkópos, nedv­
szívó tulajdanságú. A mestersé­
gesen súlyosbított, lelocsolt 
gyapjú több súlyt jelent ugyan, 
de rontja a rendementet, ami ko­
moly anyagi veszteséget jelent az 
átadónak. Amit esetleg a súlyban 
nyerne, azt elveszti a tisztasági 
százalékban, mivel gyenge minő­
ségű gyapjújáért alacsonyabb ái- 
lagárat kap. Ezért kell gondosan, 
lelkiismeretesen kezelni a lenyirt 
gyapjút és így szállítani a gyap­
júátvevő helyre országunk ipará­
nak javára s a magunk hasznára.

Takács István oki. mezőgazda, 
a Komád! Állami Gazdaság 

törzsállattenyésztője.

113 pép- és traktoráliomás műik Kínában

Varga Imre 
hajdúnánási traktoros 

kitűnő eredménye
Megyeszerte lelkesen készü­

lődnek a gépállomások a trak­
toros napra. A Hajdú-Bi-har 
megyei Gépállomás! Igazgató­
ságon már megalakították a; 
előkészítő bizottságot, amely £ 
traktoros napra való előkészí­
tést irányítja, s gondoskodik 
arról, hogy minden gépállomá­
son hangulatossá tegyék a trak­
toros napot, gazdag műsorral 
szórakoztassák a falu népét. A 
gépállomásoknak erre a napra 
bőséges mennyiségű sört bizto­
sítanák.

A traktorosok új munkasike- 
reldkel készülnek ennek a 
napnak a megünneplésére. Var­
ga Imre, a Hajdúnánási Gép­
állomás traktorosa 270 holdat 
kapált meg a hajdúnánási De- 
cemben 21, a Micsurin TSZ és 
a környező egyéni parasztok 
földjén. Napi teljesítménye 
25—30 hold.

Nagy Sándor, a Derecske! 
Gépállomás traktorosa is be­
csülettel dolgozik. 137 holdon 
■kapálta már meg a növényt. 
Szabó Antal derecske! trakto­
ros, a derecskéi Rákóczi TSZ- 
ben 90 hold kapálást végzett 
Zetorra függesztett kultivátor- 
raL

A mezőgazdaság szocialista át­
alakulása Kínában a gépesítés fej­
lődésében is megmutatkozik. A 
kölcsönös segítséget nyújtó brigá­
dok, a termelőszövetkezetek és 
kolhozok földjein egyre több gép 
jelenik meg.

Jelenleg már 113 gép- és trak- 
torállomás működik az országban. 
Az idén több mint 600 000 mu föl­
det műveltek meg traktorr.il. 
Nagy szerepet játszottak a gép- és 
traktorállomások a gabona- cs a 
gyapottermés növelésében Hopej. 
Santung, Heilungcsiang és Senszi 
tartományban, valamint az ország 
északkeleti és északnyugati kör­
zeteiben. Laoning tartományban

azokról a földekről, amelyeket a 
gép- és traktorállomás művelt 
meg, 20 százalékkal magasabb ter­
mést takarítottak be, mint a szom­
szédos földeken.

Új vízemelőgép
A Szovjetunióban sikeresen pró­

bálták ki egy új szerkezetű víz- 
emelőgép kísérleti példányát. Az 
egyszerű szerkezeti gép egyidejű­
leg 76 öntözőbarázdába ad vizet. 
6 lóerős benzinmotor hajtja és 
változtatni tudja a helyét. Jóval 
kisebb a fogyasztása, mint a víz- 
szivattyúnak.

Az aföm őrüli éjszakot Ciciére aCmcz,


